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１．調査の趣旨 
 

佐世保市では、子育て支援の充実を図るため、平成 27年度に「新させぼっ子未来プラン」

を策定し、幼児期の教育・保育・地域の子育て支援事業に計画的に取り組んできましたが、

来年度、策定から５年が経過することから計画の見直しを行うこととしております。 

つきましては、現在子育て中の皆様に、佐世保市の子育て支援サービスの利用状況・利用

希望等をお伺いし、計画に反映させることを目的に、子ども・子育て支援に関するアンケー

ト（未就学児保護者対象）、子どもと子育てに関する市民意識調査（web調査）、放課後児童

クラブに関するアンケートの三つのアンケート調査を実施しました。 

 

２．報告書の見方 
 

●件数については、ウエイトバック集計によって小数点以下が発生しているため、件数の合

計等が一致しない場合があります。 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下

第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を

選ぶ方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。このことは、本報告

書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢

ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％

を超える場合があります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当する人）を

表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 

●記述式回答などで、個人等が特定される可能性のある内容については、一部修正をして掲

載しています。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 子ども・子育て支援に関するアンケート 
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１．調査の概要 
 

◆調査目的 

現在子育て中の保護者に、本市の子育て支援サービスの利用状況・利用希望等をうかが

い、計画に反映させることを目的にアンケートを実施しました。 

 

（子ども・子育て支援事業計画策定に係るアンケート調査） 

・調査対象者  ：佐世保市在住の0～5歳児童の保護者 

・調査期間   ：平成30年 10月～平成31年 1月 

・調査方法   ：郵送による配布・回収 

 
 

配布数 回収票数 有効回収票数 有効回収率 

3,035 1,523 1,523 50.2% 

 

 

※本調査におけるサンプル数 

本調査では、人口比に関わらず一定の調査票数を配布することで、人口の少ない地域に

おいても、地域ごとの意見を把握できるように努めた。ただし、市全体や他の属性別の分析

をする際には、分析結果に人口の少ない地域の意見が過度に影響を及ぼさないよう、サン

プル数に重みづけをして集計を行うものとする（ウエイトバック集計）。 

ウエイトバック集計後のサンプル数は以下のとおりである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※回収合計数は、地区・年齢の問に対する回答状況により、有効回収票数とは異なる数字となる。 

※ウエイトバック集計により、小数点以下の数値が生じることから、端数処理の関係上合計値は一致しないことがある。 

  

0歳 1～2歳 3～5歳 0歳 1～2歳 3～5歳 0歳 1～2歳 3～5歳 0歳 1～2歳 3～5歳

本庁管内(東・南) 326 695 1,059 75 121 185 30 33 54 35 74 113

本庁管内(西・北) 252 594 917 75 104 160 30 35 53 27 63 98

相浦・中里皆瀬 397 820 1,327 75 143 232 43 69 122 42 87 141

早岐・三川内・宮 346 728 1,223 75 127 213 59 68 113 37 78 130

日宇 257 571 816 75 100 142 37 56 89 27 61 87

大野・柚木 159 385 626 75 75 109 41 41 59 17 41 67

針尾・江上 87 172 266 75 75 75 24 25 21 9 18 28

吉井・世知原 57 121 195 57 75 75 23 37 34 6 13 21

小佐々 42 92 154 42 75 75 15 42 35 4 10 16

江迎・鹿町 59 141 234 59 75 75 26 25 41 6 15 25

宇久 5 14 21 6 11 11 4 6 8 1 1 2

黒島 1 1 7 1 0 5 1 0 3 0 0 1

高島 2 4 4 2 3 2 0 0 1 0 0 0

小計 1,990 4,338 6,849 692 984 1359 333 437 633 211 461 729

合計 13,177 3,035 1,403 1,401

人口 配布数 回収状況 ウェイトバック後の標本数
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２．調査結果 
 

１．お子さんとご家族の状況について 

 

問１【どちらの地域にお住まいですか。次の中からお選びください。(１つに○)】  

「早岐」が 15.8％で最も高くなっています。次いで「本庁管内(東・南)」が 15.6％、「相浦」

が 14.0％で続いています。 

 

15.6

13.1

14.0

5.2

0.1

7.7

1.1

12.4

15.8

2.3

1.6

0.9

0.5

1.9

0.9

2.2

1.7

1.6

0.3

1.1

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

本庁管内(東・南)

本庁管内(西・北)

相浦支所管内

中里・皆瀬支所管内

黒島支所管内

大野支所管内

柚木支所管内

日宇支所管内

早岐支所管内

江上支所管内

針尾支所管内

三川内支所管内

宮支所管内

吉井支所管内

世知原支所管内

小佐々支所管内

江迎支所管内

鹿町支所管内

宇久行政センター管内

不明・無回答

N=1,417
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問２【(母親)すべての保護者の方のお勤め先がある地域について、それぞれ以下の枠

内から番号で１つご記入ください。(※就労していない場合記入は不要です。)】  

「本庁管内（下記の支所管内以外）」が 23.5％で最も高くなっています。次いで「わからない」

が 11.2％、「日宇支所管内」が 8.3％で続いています。 

 

23.5

4.5

1.4

0.1

3.8

0.4

8.3

4.5

1.3

1.2

0.2

0.2

0.7

0.5

1.5

1.3

0.5

0.2

11.2

34.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

本庁管内（下記の支所管内以外）

相浦支所管内

中里・皆瀬支所管内

黒島支所管内

大野支所管内

柚木支所管内

日宇支所管内

早岐支所管内

江上支所管内

針尾支所管内

三川内支所管内

宮支所管内

吉井支所管内

世知原支所管内

小佐々支所管内

江迎支所管内

鹿町支所管内

宇久行政センター管内

わからない

不明・無回答

N=1,417
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問２【(父親)すべての保護者の方のお勤め先がある地域について、それぞれ以下の枠

内から番号で１つご記入ください。(※就労していない場合記入は不要です。)】  

「本庁管内（下記の支所管内以外）」が 34.0％で最も高くなっています。次いで「わからない」

が 20.1％、「相浦支所管内」が 11.2％で続いています。 

 

34.0

11.2

1.4

0.0

2.3

0.8

7.0

4.4

1.7

1.1

0.7

0.0

0.6

0.4

2.1

0.6

0.9

0.3

20.1

10.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

本庁管内（下記の支所管内以外）

相浦支所管内

中里・皆瀬支所管内

黒島支所管内

大野支所管内

柚木支所管内

日宇支所管内

早岐支所管内

江上支所管内

針尾支所管内

三川内支所管内

宮支所管内

吉井支所管内

世知原支所管内

小佐々支所管内

江迎支所管内

鹿町支所管内

宇久行政センター管内

わからない

不明・無回答

N=1,417
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問２【(その他１)すべての保護者の方のお勤め先がある地域について、それぞれ以下

の枠内から番号で１つご記入ください。(※就労していない場合記入は不要で

す。)】  

「本庁管内（下記の支所管内以外）」が 0.7％で最も高くなっています。次いで「わからない」

が 0.4％、「大野支所管内」が 0.3％で続いています。 

 

0.7

0.2

0.1

0.0

0.3

0.0

0.2

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.4

97.5

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

本庁管内（下記の支所管内以外）

相浦支所管内

中里・皆瀬支所管内

黒島支所管内

大野支所管内

柚木支所管内

日宇支所管内

早岐支所管内

江上支所管内

針尾支所管内

三川内支所管内

宮支所管内

吉井支所管内

世知原支所管内

小佐々支所管内

江迎支所管内

鹿町支所管内

宇久行政センター管内

わからない

不明・無回答

N=1,417
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問２【(その他２)すべての保護者の方のお勤め先がある地域について、それぞれ以下

の枠内から番号で１つご記入ください。(※就労していない場合記入は不要で

す。)】  

「わからない」が 0.4％で最も高くなっています。 

 

問２【(その他３)すべての保護者の方のお勤め先がある地域について、それぞれ以下

の枠内から番号で１つご記入ください。(※就労していない場合記入は不要で

す。)】  

回答はありませんでした。 

 

 

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

99.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

本庁管内（下記の支所管内以外）

相浦支所管内

中里・皆瀬支所管内

黒島支所管内

大野支所管内

柚木支所管内

日宇支所管内

早岐支所管内

江上支所管内

針尾支所管内

三川内支所管内

宮支所管内

吉井支所管内

世知原支所管内

小佐々支所管内

江迎支所管内

鹿町支所管内

宇久行政センター管内

わからない

不明・無回答

N=1,417
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問３ お子さんの年齢（あて名のお子さんの生年月から算出）  

※年齢算出基準日は 12月１日 

 

「3歳以上」が 51.5％を占めています。「1～2歳」が 32.5％、「0歳」が 14.9％で続いていま

す。 

 

 

問４【あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。以下の枠内へ、

年齢階層ごと(平成３０年４月２日時点の年齢)に人数をご記入ください。】 (数

量) 

「2人」が 39.1％で最も高くなっています。次いで「3人以上」が 29.8％、「1人」が 29.4％

で続いています。 

 

14.9 32.5 51.5 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

0歳 1～2歳 3歳以上 不明・無回答

0.6

29.4 39.1 29.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1417

0人 1人 2人 3人以上 不明・無回答
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問５【この調査票にご回答いただいている方はどなたですか。お子さんからみた関係

でお答えください。(１つに○)】  

「母親」が 93.3％で突出しています。 

 

問６【この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。(１

つに○)】  

「配偶者がいる」が 91.9％で突出しています。 

 

93.3 5.3

0.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

母親 父親 その他 不明・無回答

91.9 6.7 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答
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問７【お子さんの子育て(教育を含む)を主に行っているのはどなたですか。お子さん

からみた関係でお答えください。(１つに○)】  

「父母ともに」が 53.8％を占めています。「主に母親」が 43.1％、「主に祖父母」が 0.8％で

続いています。 

 

問８【お子さんの子育て(教育を含む)に関して、気軽に相談できる先は誰(どこ)です

か。(あてはまるすべてに○)】  

「祖父母等の親族」が 82.8％で突出しています。 

  

53.8

43.1

0.4

0.8

0.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

N=1,417

82.8

71.3

11.2

8.7

1.6

26.0

20.6

0.6

7.2

0.9

2.7

1.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設〔子育て支援センター等〕

保健師等（保健所〔保健センター〕）

保育士（保育所）

幼稚園（幼稚園教諭）

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

その他

いない／ない

不明・無回答

N=1,417



13 

 

２．お子さんの母親・父親の就労状況について 

 

問９①(母親)【(現在の就労状況)あて名のお子さんの保護者の就労状況(自営業・家

族従事者含む)について、①現在の状況と②１年以内の希望(実現見込みがある)

をお答えください。】  

「フルタイム【週５日･１日８時間程度】」が 34.1％で最も高くなっています。次いで「専業

主婦(夫)又は就労していない」が 32.4％、「パート・アルバイト【月 60時間以上】」が 23.5％

で続いています。 

 

問９①(父親)【(現在の就労状況)あて名のお子さんの保護者の就労状況(自営業・家

族従事者含む)について、①現在の状況と②１年以内の希望(実現見込みがある)

をお答えください。】 

「フルタイム【週５日･１日８時間程度】」が 91.5％で突出しています。 

 

34.1 23.5 7.6 32.4 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

フルタイム【週 日 １日８時間程度】 パート・アルバイト【月60時間以上】

パート・アルバイト【月60時間未満】 専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

91.5

0.6

0.2

0.7

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

フルタイム【週５日･１日８時間程度】

パート・アルバイト【月60時間以上】

パート・アルバイト【月60時間未満】

専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

N=1,417
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問９②(母親)【(１年以内の希望)あて名のお子さんの保護者の就労状況(自営業・家

族従事者含む)について、①現在の状況と②１年以内の希望(実現見込みがある)

をお答えください。】 

「フルタイム【週５日･１日８時間程度】」が 29％で最も高くなっています。次いで「パート・

アルバイト【月 60 時間以上】」が 24.6％、「専業主婦(夫)又は就労していない」が 20.7％で

続いています。 

 

問９②(父親)【(１年以内の希望)あて名のお子さんの保護者の就労状況(自営業・家

族従事者含む)について、①現在の状況と②１年以内の希望(実現見込みがある)

をお答えください。】  

「フルタイム【週５日･１日８時間程度】」が 82.1％で突出しています。 

 

29.0 24.6 13.2 20.7 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

フルタイム【週 日 １日８時間程度】 パート・アルバイト【月60時間以上】

パート・アルバイト【月60時間未満】 専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答

82.1

0.60.00.2

17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

フルタイム【週 日 １日８時間程度】 パート・アルバイト【月60時間以上】

パート・アルバイト【月60時間未満】 専業主婦(夫)又は就労していない

不明・無回答
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問９の②1年以内の希望で「4.専業主婦(夫)又は就労していない」を選択した方にうかがいま

す。 

問10(母親)【１年よりも先、将来的な就労希望はありますか。(１つに○)】  

「１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい」が 71.2％で突出していま

す。 

 

問10(母親)【(問10(母親)で②)就労を希望する際の子どもの年齢】 (数量) 

「3歳」が 33.8％で最も高くなっています。次いで「6歳」が 15.3％、「7歳」が 13.0％で続

いています。 

 

27.1 71.2 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=296

子育てや家事などに専念したい（就労希望なし）

１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい

不明・無回答

0.0

6.1

7.8

33.8

12.6

3.8

15.3

13.0

6.3

1.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳以上

不明・無回答

N=213



16 

 

 

問９の②1年以内の希望で「4.専業主婦(夫)又は就労していない」を選択した方にうかがいま

す。 

問10(父親)【１年よりも先、将来的な就労希望はありますか。(１つに○)】  

「１年より先、一番下の子どもが□□歳になった頃に就労したい」が 1件となっています。 

問10(父親)【(問10(父親)で②)就労を希望する際の子どもの年齢】 (数量) 

「3歳」が 1件となっています。 

  



17 

 

３．お子さんの平日の定期的（月単位）な教育・保

育事業の利用状況について 
 

問11【お子さんは現在、幼稚園や保育所などを定期的に利用されていますか。(１つに

○)】  

「利用している」が 78.3％で突出しています。 

 

  

78.3 18.3 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

利用している 利用していない 不明・無回答



18 

問 11 で「1.利用している」を選択した方にうかがいます。 

問11-1【年間を通じて「定期的に」利用している施設等をお答えください。(あてはま

るすべてに○)】  

「認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で行政の認可を受けたもの）」が 42.2％で

最も高くなっています。次いで「認定こども園（保育施設と幼稚園の機能をあわせ持つ施設）」

が 32.5％、「幼稚園（通常の開園時間の利用）」が 25.3％で続いています。 

 

25.3

9.1

42.2

32.5

0.3

0.1

1.3

0.3

0.1

0.2

1.0

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

幼稚園

（通常の開園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

（通常の開園時間を延長して預かる

サービスのうち定期的な利用のみ）

認可保育所

（国が定める最低基準に適合した

施設で行政の認可を受けたもの）

認定こども園

（保育施設と幼稚園の機能

をあわせ持つ施設）

小規模な保育施設

（国が定める最低基準に適合した施設で行政の

認可を受けた定員が概ね６～19人のもの）

家庭的保育

（保育者の家庭等で5人以下の子どもを保育する事業）

事業所内保育施設

（企業が主に従業員用に運営する施設）

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

（ベビーシッターのような保育者が

子どもの家庭で保育する事業）

ファミリーサポートセンター

（地域住民がサービス提供者となり子どもを預かる事業）

その他

不明・無回答

N=1,126



19 

問11-2(現在の利用状況)【(週の利用日数)平日に定期的に利用している教育・保育施

設を、どのくらい利用していますか。また希望としてはどのくらい利用したいで

すか。】 (数量) 

「５日」が 94.4％で突出しています。 

 

1.0

0.6

0.5

0.9

94.4

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

不明・無回答

N=1,119



20 

問11-2(現在の利用状況)【(１日の利用時間)平日に定期的に利用している教育・保育

施設を、どのくらい利用していますか。また希望としてはどのくらい利用したい

ですか。】 (数量】 

「８時間」が 18.5％で最も高くなっています。次いで「９時間」が 17.4％、「10時間」が 16.1％

で続いています。 

 

0.5

0.7

0.2

3.0

9.1

14.1

8.6

18.5

17.4

16.1

7.3

1.5

2.9

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

不明・無回答

N=1,119



21 

問11-2(現在の利用状況)【(１日の利用時間帯(開始)) 平日に定期的に利用している

教育・保育施設を、どのくらい利用していますか。また希望としてはどのくらい

利用したいですか。】 (数量) 

「9時」が 39.7％で最も高くなっています。次いで「8時」が 37％、「7時」が 12.2％で続い

ています。 

 

0.0

12.2

37.0

39.7

5.7

0.8

0.0

0.1

0.3

0.2

0.1

0.0

0.0

0.1

3.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

N=1,119



22 

問11-2(現在の利用状況)【(１日の利用時間帯(終了)) 平日に定期的に利用している

教育・保育施設を、どのくらい利用していますか。また希望としてはどのくらい

利用したいですか。】 (数量) 

「17 時」が 26.4％で最も高くなっています。次いで「18 時」が 24.3％、「14 時」が 14.9％

で続いています。 

 

0.1

0.7

0.4

14.9

10.5

13.6

26.4

24.3

4.8

0.1

0.0

0.0

0.2

0.0

3.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

不明・無回答

N=1,119



23 

問11-2(希望する利用時間等)【(週の利用日数)平日に定期的に利用している教育・保

育施設を、どのくらい利用していますか。また希望としてはどのくらい利用した

いですか。】 (数量) 

「５日」が 72.4％で突出しています。 

 

問11-2(希望する利用時間等)【(１日の利用時間)平日に定期的に利用している教育・

保育施設を、どのくらい利用していますか。また希望としてはどのくらい利用し

たいですか。】 (数量)  

「８時間」が 18.8％で最も高くなっています。次いで「９時間」が 14.2％、「10時間」が 11.1％

で続いています。 

 

0.1

0.4

0.8

0.7

72.4

25.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

不明・無回答

N=1,119

0.1

0.1

0.3

1.3

2.9

8.8

8.0

18.8

14.2

11.1

5.8

2.4

26.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

不明・無回答

N=1,119



24 

問11-2(希望する利用時間等)【(１日の利用時間帯(開始))平日に定期的に利用してい

る教育・保育施設を、どのくらい利用していますか。また希望としてはどのくら

い利用したいですか。】 (数量) 

「9時」が 31.0％で最も高くなっています。次いで「8時」が 27.0％、「7時」が 10.5％で続

いています。 

 

0.2

10.5

27.0

31.0

3.6

0.2

0.0

0.1

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

27.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

N=1,119



25 

問11-2(希望する利用時間等)【(１日の利用時間帯(終了))平日に定期的に利用してい

る教育・保育施設を、どのくらい利用していますか。また希望としてはどのくら

い利用したいですか。】 (数量) 

「17 時」が 21.2％で最も高くなっています。次いで「18 時」が 17.4％、「16 時」が 13.3％

で続いています。 

 

問11-3【(問11で①)現在利用している教育・保育施設等の場所についてお答えくださ

い。(１つに○)】  

「自宅の近く」が 70.5％で突出しています。 

 

0.0

0.2

0.2

4.2

9.0

13.3

21.2

17.4

6.2

0.8

0.0

0.0

0.2

0.0

27.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

不明・無回答

N=1,119

13.6 70.5

3.7

10.3 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,119

勤務先の近く 自宅の近く 実家の近く その他 不明・無回答



26 

問11-4【(問11で①)平日に定期的に教育・保育施設等を利用されている理由について

お聞きします。(あてはまるすべてに○)】  

「現在働いているから」が 71.5％で突出しています。 

 

 

  

63.8

71.5

3.3

0.3

1.3

0.4

1.9

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子どもの教育や発達のため

現在働いているから

働く予定があるから／求職中であるから

家族・親族などを介護しているから

子育てしている方が病気や障がいのため

学生だから

その他

不明・無回答

N=1,126



27 

問 11 で「2.利用していない」を選択した方にうかがいます。 

問11-5【利用していない理由は何ですか。(あてはまるすべてに○)】  

「母親か父親がみている」が 71.4％で突出しています。 

 

71.4

9.9

0.7

11.7

5.7

0.0

0.6

33.7

6.3

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

母親か父親がみている

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

保育・教育施設に空きがない

経済的な理由で利用できない

延長・夜間などの時間帯の条件が合わない

サービスの質や場所など、納得できる施設がない

子どもがまだ小さいため（□歳 くらいに

なったら利用しようと考えている）

その他

不明・無回答

N=275



28 

問11-5【(問11-5で⑧)教育・保育事業の利用を考える子どもの年齢】 (数量) 

「3歳」が 60.9％を占めています。「2歳」が 11.9％、「1歳」が 9.1％で続いています。 

 

0.0

9.1

11.9

60.9

8.5

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

階級№8

4～4

4～5

5～5

5～5

5～6

6以上

不明・無回答

N=96



29 

問12【現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんの平日の教育・

保育事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。(あて

はまるすべてに○)（無償化の影響も踏まえたうえで回答）】 

「幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 46.2％で最も高くなっています。次いで「認可保育所

（国が定める最低基準に適合した施設で行政の認可を受けたもの）」が 46.0％、「認定こども

園（保育施設と幼稚園の機能をあわせ持つ施設）」が 45.7％で続いています。 

 

46.2

30.0

46.0

45.7

3.0

1.5

3.5

0.7

1.9

3.7

0.8

3.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所（国が定める最低基準に適合した

施設で行政の認可を受けたもの）

認定こども園（保育施設と幼稚園の機能を

あわせ持つ施設）

小規模保育（国が定める最低基準に適合した

施設で行政の認可を受けた定員概ね6?19人のもの）

家庭的保育（保育者の家庭等で定員５人以下の子どもを保

育する事業）

事業所内保育施設（企業が主に従業員用に

運営する施設）

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが子どもの

家庭で保育する事業）

ファミリーサポートセンター（地域住民が子どもを

預かる等の事業）

その他

不明・無回答

N=1,417



30 

問12-1【問12の教育・保育施設等を利用したい場所はどこですか。(1つに○)】  

「自宅の近く」が 76.8％で突出しています。 

 

 

問 12 で「1.幼稚園」「2.幼稚園の預かり保育」のどちらかに加え、「３」～「11」のいずれか

にも○をした方にうかがいます。 

問12-2【幼稚園や幼稚園の預かり保育を強く希望しますか。(１つに○)】  

「はい」が 79.4％で突出しています。 

 

  

11.2 76.8

1.8

3.8 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

勤務先の近く 自宅の近く 実家の近く その他 不明・無回答

79.4 13.9 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=434

はい いいえ 不明・無回答



31 

 

４．お子さんの地域の子育て支援事業の利用状況

について 
 

問13【お子さんは現在、地域子育て支援拠点事業(親子が集まって過ごしたり、相談を

したり、情報提供を受けたりする場の提供 例：子育て支援センター等)を利用

していますか。(あてはまるすべてに○)】  

「地域子育て支援拠点事業も類似サービスも利用していない」が 69.7％を占めています。「地

域子育て支援拠点事業を利用している」が 14.9％、「市内で行われている地域子育て支援拠点

事業以外の類似サービスを利用」が 7.4％で続いています。 

 

【市内で行われている地域子育て支援拠点事業以外の類似サービスを利用の具体例を抜粋】 

子育てサークル 

未就園児教室 

児童センター 

わくわくキッズクラブ 

ちゅうりっぷ教室 

ちびの輪、子育て井戸端会議 

桜の聖母ニコニコサークル 

九文幼稚園の「こどもの城」 

みなとこども園のわくわく広場 

たんぽぽ教室 

佐世保市幼児教育センター 

子育てサークルにこにこくらぶ、ぴよぴよくらぶ 

ぽっぽくらぶ 

幼稚園のなかよし教室 

14.9

7.4

69.7

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地域子育て支援拠点事業を利用している

市内で行われている地域子育て支援拠点事業

以外の類似サービスを利用

地域子育て支援拠点事業も類似サービスも

利用していない

不明・無回答

N=1,417



32 

問13：1【(問13で①地域子育て支援拠点事業を利用している)１週あたり回数】 (数

量) 

「1回」が 17.2％で最も高くなっています。次いで「2回」が 7.8％、「3回」が 6.8％で続い

ています。 

 

問13：1【(問13で①地域子育て支援拠点事業を利用している)１か月あたり回数】 (数

量) 

「1～3回」が 66.2％を占めています。「4～6回」が 2.7％、「13～15回」が 1.4％で続いてい

ます。 

 

17.2

7.8

6.8

3.5

0.5

1.0

0.4

62.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答

N=216

66.2

2.7

1.3

0.0

1.4

0.0

0.5

0.5

27.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3回

4～6回

7～9回

10～12回

13～15回

16～18回

19～21回

22～24回

不明・無回答

N=216



33 

問13：2【(問13で②市内で行われている地域子育て支援拠点事業以外の類似サービス

を利用)１週あたり回数】 (数量) 

「1 回」が 27.5％で最も高くなっています。次いで「2 回」が 10.8％、「3 回」が 3.0％で続

いています。 

 

問13：2【(問13で②市内で行われている地域子育て支援拠点事業以外の類似サービス

を利用)１か月あたり回数】 (数量) 

「1～3回」が 65.4％を占めています。「4～6回」が 4.0％、「7～9回」が 2.8％で続いていま

す。 

 

27.5

10.8

3.0

0.0

0.9

0.6

0.0

57.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答

N=107

65.4

4.0

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

27.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3回

4～6回

7～9回

10～12回

13～15回

16～18回

19～21回

22～24回

不明・無回答

N=107



34 

問14【問13のような事業について、これからの利用意向についてうかがいます。(1つ

に○)】  

「新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない」が 54.5％を占めています。

「利用していないが、新たに利用したい」が 11.4％、「すでに利用しているが、今後利用日数

を増やしたい」が 8.2％で続いています。 

 

問14：1【(問14で①すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい)１週あたり回

数】 (数量) 

「2回」が 24.4％で最も高くなっています。次いで「1回」が 22.5％、「3回」が 12.0％で続

いています。 

 

8.2 11.4 54.5 25.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

利用していないが、新たに利用したい

新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

22.5

24.4

12.0

5.4

2.9

0.0

0.3

32.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答

N=117



35 

問14：1【(問14で①すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい)１か月あたり

回数】 (数量) 

「1～3回」が 35.1％で最も高くなっています。次いで「4～6回」が 13.3％、「7～9回」、「13

～15回」が 3.4％で続いています。 

 

問14：2【(問14で②利用していないが、新たに利用したい)１週あたり回数】 (数量) 

「1回」が 27.9％で最も高くなっています。次いで「2回」が 9.7％、「3回」が 4.6％で続い

ています。 

 

35.1

13.3

3.4

0.5

3.4

1.1

0.0

0.0

43.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1～3回

4～6回

7～9回

10～12回

13～15回

16～18回

19～21回

22～24回

不明・無回答

N=117

27.9

9.7

4.6

0.2

0.0

0.0

0.0

57.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答

N=163



36 

問14：2【(問14で②利用していないが、新たに利用したい)１か月あたり回数】 (数

量) 

「1～3回」が 66.4％を占めています。「7～9回」が 2.8％、「4～6回」が 2.7％で続いていま

す。 

  

66.4

2.7

2.8

1.3

0.0

0.0

0.0

0.0

26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3回

4～6回

7～9回

10～12回

13～15回

16～18回

19～21回

22～24回

不明・無回答

N=163



37 

問 14 で「３.新たに利用することや、利用日数を増やしたいとは思わない」を選択した方に

うかがいます。 

問15【そのように思った理由は何ですか。(あてはまるすべてに○)】  

「地域子育て支援拠点事業等がよくわからない」が 28.9％で最も高くなっています。次いで

「近くに地域子育て支援拠点事業等がない」が 6.1％で続いています。 

 

  

28.9 6.1 63.1 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=789

地域子育て支援拠点事業等がよくわからない

近くに地域子育て支援拠点事業等がない

その他

不明・無回答



38 

 

５．お子さんの土曜・休日や長期休暇中の「定期的」

な教育・保育事業の利用希望について 
 

問16(１) （土曜日）【お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日に、定期的な幼稚園、

保育所、その他の保育施設等の利用希望(継続利用も含む)はありますか。】  

「利用する必要はない」が 39.8％で最も高くなっています。次いで「ほぼ毎週利用したい（ま

たは利用している）」が 26.7％、「月に１～２回は利用したい（または利用している）」が 23.7％

で続いています。 

 

26.7 23.7 39.8 9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

ほぼ毎週利用したい（または利用している）

月に１～２回は利用したい（または利用している）

利用する必要はない

不明・無回答



39 

問16(１)：１（土曜日）【(利用したい時間帯(開始時間))お子さんについて、土曜日、

日曜日・祝日に、定期的な幼稚園、保育所、その他の保育施設等の利用希望(継続

利用も含む)はありますか。】(数量) 

「9時」が 37.1％で最も高くなっています。次いで「8時」が 35.3％、「7時」が 14.8％で続

いています。 

 

0.5

14.8

35.3

37.1

3.6

0.5

0.0

0.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

N=720



40 

問16(１)：１（土曜日）【(利用したい時間帯(終了時間))お子さんについて、土曜日、

日曜日・祝日に、定期的な幼稚園、保育所、その他の保育施設等の利用希望(継続

利用も含む)はありますか。】(数量) 

「17 時」が 35.6％で最も高くなっています。次いで「18 時」が 25.0％、「16 時」が 12.6％

で続いています。 

 

0.2

1.2

0.9

1.9

7.8

12.6

35.6

25.0

5.7

0.4

0.0

0.0

0.3

0.3

8.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

不明・無回答

N=720



41 

問16(２) （日曜日・祝日）【お子さんについて、土曜日、日曜日・祝日に、定期的な

幼稚園、保育所、その他の保育施設等の利用希望(継続利用も含む)はありますか。】  

「利用する必要はない」が 58.3％を占めています。「月に１～２回は利用したい（または利用

している）」が 20.0％、「ほぼ毎週利用したい（または利用している）」が 3.3％で続いていま

す。 

 

3.3 20.0 58.3 18.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

ほぼ毎週利用したい（または利用している）

月に１～２回は利用したい（または利用している）

利用する必要はない

不明・無回答



42 

問16(２)：１（日曜日・祝日）【(利用したい時間帯(開始時間))お子さんについて、土

曜日、日曜日・祝日に、定期的な幼稚園、保育所、その他の保育施設等の利用希

望(継続利用も含む)はありますか。】(数量) 

「9時」が 31.7％で最も高くなっています。次いで「8時」が 28.6％、「7時」が 18.5％で続

いています。 

 

0.9

18.5

28.6

31.7

3.6

1.2

0.0

0.1

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

N=334



43 

問16(２)：１（日曜日・祝日）【(利用したい時間帯(終了時間))お子さんについて、土

曜日、日曜日・祝日に、定期的な幼稚園、保育所、その他の保育施設等の利用希

望(継続利用も含む)はありますか。】(数量) 

「17時」が 29.3％で最も高くなっています。次いで「18時」が 25.4％、「19時」が 9.7％で

続いています。 

 

 

  

0.0

0.6

1.2

1.1

6.5

9.6

29.3

25.4

9.7

0.6

0.0

0.0

0.0

0.7

15.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

不明・無回答

N=334



44 

問 16 で「2.月に１～２回は利用したい(または利用している)」を選択した方にうかがいます。 

問17【毎週ではなく、月に１～２回利用したい理由をお答えください。(あてはまるす

べてに○)】  

「仕事のため」が 70.3％で突出しています。 

 

 

「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

問18【幼稚園が夏休み・冬休みなど長期休園中の教育・保育事業の利用を希望します

か。】  

「休みの期間中、週に数日利用したい（している）」が 37.4％で最も高くなっています。次い

で「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい（している）」が 29％、「利用する必要はない」が 26.1％

で続いています。 

 

70.3

3.4

41.6 8.1 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=510

仕事のため 親族の介護や手伝いが必要なため

買い物等の用事、リフレッシュのため その他

不明・無回答

29.0 37.4 26.1 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=303

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい（している）

休みの期間中、週に数日利用したい（している）

利用する必要はない

不明・無回答



45 

問18：1【(問18で「①休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」か「②休みの期間中、週

に数日利用したい」)利用したい時間帯(開始時間)】 (数量) 

「9時」が 48.5％で最も高くなっています。次いで「8時」が 34.9％、「10時」が 7.2％で続

いています。 

 

0.0

6.0

34.9

48.5

7.2

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

N=201



46 

問18：1【(問18で「①休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」か「②休みの期間中、週

に数日利用したい」)利用したい時間帯(終了時間)】 (数量) 

「17 時」が 27.2％で最も高くなっています。次いで「15 時」が 24.9％、「18 時」が 19.1％

で続いています。 

 

 

  

0.0

0.3

0.6

6.1

24.9

13.2

27.2

19.1

5.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

不明・無回答

N=201



47 

問 18 で「２.休みの期間中、週に数日利用したい(している)」を選択した方にうかがいます。 

問19【毎日ではなく、週に数日利用したい理由をお答えください。(あてはまるすべて

に○)】  

「仕事のため」が 50.6％を占めています。「買い物等の用事、リフレッシュのため」が 41.9％、

「親族の介護や手伝いが必要なため」が 2.2％で続いています。 

 

  

50.6

2.2

41.9

14.6

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事のため

親族の介護や手伝いが必要なため

買い物等の用事、リフレッシュのため

その他

不明・無回答

N=129



48 

 

６．お子さんの病気の際の対応について 
 

幼稚園や保育所など「平日の定期的な教育・保育事業を利用している方」(問 11 で「１.利用

している」を選択した方)にうかがいます。 

問20【この1年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園・保育所等を休んだことはありま

すか。】  

「あった」が 84.6％で突出しています。 

 

問 20 で「１.あった」を選択した方にうかがいます。 

問20-1【この１年間に、お子さんが病気やケガで幼稚園、保育所等を休んだとき、ど

うされましたか。この１年間での対処方法をお答えください。】  

「母親が仕事などを休んで子どもをみた」が 70.7％で突出しています。 

 

84.6 11.4 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,119

あった なかった 不明・無回答

18.6

70.7

40.8

18.4

8.2

0.1

1.2

2.7

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

父親が仕事などを休んで子どもをみた

母親が仕事などを休んで子どもをみた

親族（同居者を含む）・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児保育等を利用した

ベビーシッターを利用した

しかたなく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

N=963



49 

問20-1：1【(問20-1で①)(日数)父親が仕事などを休んで子どもをみた】 (数量) 

「9日以下」が 93.8％で突出しています。 

 

問20-1：2【(問20-1で②)(日数)母親が仕事などを休んで子どもをみた】 (数量) 

「9日以下」が 81.8％で突出しています。 

 

93.8

0.6

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

不明・無回答

N=181

81.8

4.4

1.7

0.4

0.3

0.2

0.0

0.0

0.2

0.0

10.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

不明・無回答

N=687



50 

問20-1：3【(問20-1で③)(日数)親族(同居者を含む)・知人に子どもをみてもらった】 

(数量) 

「9日以下」が 84.5％で突出しています。 

 

問20-1：4【(問20-1で④)(日数)父親または母親のうち就労していない方が子どもを

みた】 (数量) 

「9日以下」が 82.3％で突出しています。 

 

84.5

3.0

0.5

0.3

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

不明・無回答

N=397

82.3

6.4

1.0

0.6

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

不明・無回答

N=178



51 

問20-1：5【(問20-1で⑤)(日数)病児保育等を利用した】 (数量) 

「9日以下」が 86.7％で突出しています。 

 

 

 

 

問20-1：6【(問20-1で⑥)(日数)ベビーシッターを利用した】 (数量) 

「9日以下」が 1件となっています。 

 

86.7

4.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

不明・無回答

N=80



52 

問20-1：7【(問20-1で⑦)(日数)しかたなく子どもだけで留守番をさせた】 (数量) 

「9日以下」が 82.6％で突出しています。 

 

問20-1：8【(問20-1で⑧)(日数)その他】 (数量) 

「9日以下」が 62.6％を占めています。 

 

82.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

17.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

不明・無回答

N=12

62.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

37.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

不明・無回答

N=27



53 

 

問 20-1で「１.父親が仕事などを休んで子どもをみた」または「２.母親が仕事などを休んで子ど

もをみた」を選択した方にうかがいます。 

問20-2【病児保育等の存在を知っていましたか。(１つに○)】  

「知っていた」が 94.3％で突出しています。 

 

  

94.3

3.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=702

知っていた 知らなかった 不明・無回答



54 

 

７．お子さんの「不定期」の教育・保育事業や宿泊

を伴う一時預かりなどの利用について 
 

問21【お子さんが、幼稚園、保育所への通園や病気の時以外に、保護者の用事(冠婚葬

祭、保護者、家族の病気、不定期の仕事など)で不定期に利用しているサービスは

ありますか。】  

「利用していない」が 79.8％で突出しています。 

 

【その他回答の内容】 

母親に来てみてもらう 

親族に預かってもらった 

父か母が見ている 

児童デイサービス 

夫の会社の託児、一時保育 

3.7

9.6

0.9

0.0

0.4

0.7

79.8

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所などで

一時的に子どもを保育する事業）

幼稚園の預かり保育（通常の開園時間を延長して

預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）

ファミリーサポートセンター（地域住民が子どもを

預かる事業、預ける人・預かる人ともに会員登録する）

夜間養護事業等：トワイライトステイ

（児童養護施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

N=1,417



55 

問21：1【(問21で①)(利用日数)一時預かり(私用など理由を問わずに保育所などで一

時的に子どもを保育する事業)】 (数量) 

「9日以下」が 81.0％で突出しています。 

 

81.0

6.3

2.1

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=54



56 

問21：2【(問21で②)(利用日数)幼稚園の預かり保育(通常の開園時間を延長して預か

る事業のうち不定期に利用する場合のみ)】 (数量) 

「9日以下」が 62.9％を占めています。「10～19日」が 15.2％、「20～29日」が 5.8％で続い

ています。 

 

62.9

15.2

5.8

1.7

0.0

2.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.8

0.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=137



57 

問21：3【(問21で③)(利用日数)ファミリーサポートセンター(地域住民が子どもを預

かる事業、預ける人・預かる人ともに会員登録する)】 (数量) 

「9日以下」が 94.5％で突出しています。 

 

 

 

問21：4【(問21で④)(利用日数)夜間養護事業等：トワイライトステイ(児童養護施設

等で休日・夜間、子どもを保護する事業)】 (数量) 

回答はありませんでした。 

 

問21：5【(問21で⑤)(利用日数)ベビーシッター】 (数量) 

「9日以下」が 4件、「20～29日」が 1件となっています。 

 

94.5

5.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=13



58 

問21：6【(問21で⑥)(利用日数)その他】 (数量) 

「9日以下」が 55.2％を占めています。「10～19日」、「30～39日」が 22.4％で続いています。 

 

 

  

55.2

22.4

0.0

22.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=10



59 

問 21 で「７.利用していない」を選択した方にうかがいます。 

問21-1【現在利用していない理由をお答えください。(あてはまるすべてに○)】  

「特に利用する必要がない」が 70.0％を占めています。「利用料がかかる・高い」が 19.4％、

「サービスの利用方法（手続きなど）がわからない」が 17.2％で続いています。 

 

問22【保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の病気、不定期の仕事など)のため、お

子さんは一時預かり等のサービスを利用する必要があると思いますか。(1つに

○)】  

「利用する必要はない」が 48.3％で最も高くなっています。次いで「利用したい」が 48.2％

で続いています。 

 

70.0

4.1

7.4

7.1

19.4

9.5

9.4

17.2

7.4

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

特に利用する必要がない

利用したいサービスが地域にない

サービスの質に不安がある

サービスの利便性（利用時間・日数、場所など）

がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない

サービスの利用方法（手続きなど）がわからない

その他

不明・無回答

N=1,146

48.2 48.3 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答



60 

 

問 22 で「１.利用したい」を選択した方にうかがいます。 

問22-1【利用したいと思うときはどんな時ですか。(あてはまるすべてに○)】 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 など」が 69.7％を占めていま

す。「私用（買物、子ども【兄弟姉妹を含む】や親の習い事など）、リフレッシュ目的」が 47.9％、

「不定期の仕事」が 29.7％で続いています。 

 

問22-1：1【(問22-1で①)(必要な日数)私用(買物、子ども【兄弟姉妹を含む】や親の

習い事など)、リフレッシュ目的】 (数量) 

「9日以下」が 78.3％で突出しています。 

 

47.9

69.7

29.7

6.9

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

私用（買物、子ども【兄弟姉妹を含む】や親の習い事な

ど）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通

院 など

不定期の仕事

その他

不明・無回答

N=700

78.3

7.0

0.3

1.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=336



61 

問22-1：2【(問22-1で②)(必要な日数)冠婚葬祭、学校行事、子ども(兄弟姉妹を含む)

や親の通院 など】 (数量) 

「9日以下」が 77.7％で突出しています。 

 

問22-1：3【(問22-1で③)(必要な日数)不定期の仕事】 (数量) 

「9日以下」が 70.5％で突出しています。 

 

77.7

3.2

0.1

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

18.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=492

70.5

3.4

3.3

0.7

1.1

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=209



62 

問22-1：4【(問22-1で④)(必要な日数)その他】 (数量) 

「9日以下」が 65.3％を占めています。 

 

問22-2【(問22で①)問22-１の目的でお子さんを預ける場合、どのような所に預けた

いと思いますか。(あてはまるすべてに○)】  

「幼稚園・保育所等で子どもを保育する事業」が 89.3％で突出しています。 

 

  

65.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

0.0

0.0

0.0

32.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=49

89.3

19.4

12.6

1.0

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

幼稚園・保育所等で子どもを保育する事業

上記以外の施設で子どもを保育する事業

（例：子育て支援センター等）

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で

保育する事業（例：ファミリーサポートセンター）

その他

不明・無回答

N=700



63 

 

問23【この１年間に、保護者の用事(冠婚葬祭、保護者・家族の入院など)により、お

子さんを『泊りがけ』で家族以外にみてもらったことはありましたか。】  

「なかった」が 76.2％で突出しています。 

 

問23【(問23で①あった)対処方法】  

「親族（同居者を含む）・知人にみてもらった」が 88.1％で突出しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.3 76.2 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

あった なかった 不明・無回答



64 

問23：1【(問23対処方法で①)(必要な日数)親族(同居者を含む)・知人にみてもらっ

た】 (数量) 

「9日以下」が 88.2％で突出しています。 

 

 

問23：2【(問23対処方法で②)(必要な日数)子育て短期支援事業(ショートステイ・ト

ワイライト)を利用した(児童養護施設で短期間、子どもを預かる事業)】 (数量) 

「9日以下」が 1件となっています。 

問23：3【(問23対処方法で③)(必要な日数)２以外の保育施設等(認可外保育施設、ベ

ビーシッター等)を利用した】 (数量) 

回答はありませんでした。 

 

88.2

1.0

3.9

0.6

0.2

0.9

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=244



65 

問23：4【(問23対処方法で④)(必要な日数)しかたなく子どもを同行させた】 (数量) 

「9日以下」が 81.0％で突出しています。 

 

問23：5【(問23対処方法で⑤)(必要な日数)しかたなく子どもだけで留守番をさせた】 

(数量) 

「9日以下」が 2件となっています。 

 

問23：6【(問23対処方法で⑥)(必要な日数)その他】 (数量) 

「9日以下」が 1件となっています。 

  

81.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

9日以下

10～19日

20～29日

30～39日

40～49日

50～59日

60～69日

70～79日

80～89日

90～99日

100～149日

150～199日

不明・無回答

N=23



66 

 

８．小学校就学後の放課後の過ごし方について 
 

問24(１)(小学校低学年)【お子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。】  

「自宅」が 48.5％で最も高くなっています。次いで「放課後児童クラブ（学童保育）」が 47.5％、

「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 45.3％で続いています。 

 

48.5

18.2

45.3

9.8

13.9

47.5

0.8

9.7

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリーサポートセンター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

N=1,417



67 

問24(１)：1(小学校低学年)【(問24(１)で①自宅)(週当たり希望日数)】 (数量) 

「5日」が 32.7％で最も高くなっています。次いで「3日」が 23.7％、「2日」が 15.2％で続

いています。 

 

問24(１)：2(小学校低学年)【(問24(１)で②祖父母宅や友人・知人宅)(週当たり希望

日数)】 (数量) 

「1日」が 38.0％で最も高くなっています。次いで「2日」が 27.0％、「5日」が 13.9％で続

いています。 

 

6.2

15.2

23.7

10.4

32.7

3.3

6.3

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=692

38.0

27.0

12.0

2.3

13.9

4.0

0.2

2.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=260



68 

問24(１)：3(小学校低学年)【(問24(１)で③習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学

習塾など))(週当たり希望日数) 

「2日」が 43.7％で最も高くなっています。次いで「1日」が 38.2％、「3日」が 12.8％で続

いています。 

 

問24(１)：4(小学校低学年)【(問24(１)で④児童センター)(週当たり希望日数)児童

センター】 (数量) 

「1日」が 31.5％で最も高くなっています。次いで「5日」が 24.1％、「2日」が 19.7％で続

いています。 

 

38.2

43.7

12.8

2.4

1.5

0.0

0.0

1.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=647

31.5

19.7

14.6

3.0

24.1

3.2

0.0

3.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=141



69 

問24(１)：5(小学校低学年)【(問24(１)で⑤放課後子ども教室)(週当たり希望日数)】 

(数量) 

「1 日」が 40.0％で最も高くなっています。次いで「3 日」が 10.9％、「2 日」が 9.9％で続

いています。 

 

問24(１)：5(小学校低学年)【(問24(１)で⑤放課後子ども教室)(月当たり希望日数)】 

(数量) 

「1～3日」が 44.7％で最も高くなっています。次いで「4～6日」が 2.8％、「16～18日」が

1.4％で続いています。 

 

40.0

9.9

10.9

4.3

7.4

1.0

0.2

26.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=201

44.7

2.8

0.8

1.1

0.0

1.4

0.5

0.1

0.0

48.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3日

4～6日

7～9日

10～12日

13～15日

16～18日

19～21日

22～24日

25～27日

不明・無回答

N=201



70 

問24(１)：6(小学校低学年)【(問24(１)で⑥放課後児童クラブ(学童保育))(週当たり

希望日数)】 (数量) 

「5日」が 53.0％を占めています。「6日」が 17.2％、「3日」が 12.0％で続いています。 

 

問24(１)：6(小学校低学年)【(問24(１)で⑥放課後児童クラブ(学童保育))(利用した

い時間)】 (数量) 

「16～18 時間」が 61.4％を占めています。「13～15 時間」が 29.5％、「1～3 時間」が 0.5％

で続いています。 

 

4.1

5.0

12.0

7.2

53.0

17.2

0.1

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=680

0.5

0.2

0.0

0.0

29.5

61.4

0.0

0.0

0.0

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～3時間

4～6時間

7～9時間

10～12時間

13～15時間

16～18時間

19～21時間

22～24時間

25～27時間

不明・無回答

N=680



71 

問24(１)：7(小学校低学年)【(問24(１)で⑦ファミリーサポートセンター)(週当たり

希望日数)】 (数量) 

「1日」が 53.4％を占めています。「2日」が 29.0％、「3日」が 12.3％で続いています。 

 

問24(１)：8(小学校低学年)【(問24(１)で⑧その他(公民館、公園など))(週当たり希

望日数)】 (数量) 

「2日」が 43.3％で最も高くなっています。次いで「1日」が 30.7％、「3日」が 16.0％で続

いています。 

 

53.4

29.0

12.3

0.0

0.0

5.3

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=12

30.7

43.3

16.0

2.3

6.9

0.0

0.0

0.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=138



72 

問24(２)(小学校高学年)【お子さんが小学校に入ったら、放課後の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。】  

「自宅」が 56.0％を占めています。「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」

が 52.6％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 27.6％で続いています。 

 

問24(２)：1(小学校高学年)【(問24(２)で①自宅)(週当たり希望日数)】 (数量) 

「5日」が 27.4％で最も高くなっています。次いで「3日」が 26.2％、「2日」が 20.2％で続

いています。 

 

56.0

17.6

52.6

9.1

14.2

27.6

0.8

9.8

14.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリーサポートセンター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

N=1,417

8.8

20.2

26.2

7.2

27.4

4.0

4.3

1.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=800



73 

問24(２)：2(小学校高学年)【(問24(２)で②祖父母宅や友人・知人宅)(週当たり希望

日数)】 (数量) 

「1日」が 35.2％で最も高くなっています。次いで「2日」が 32.0％、「5日」が 13.4％で続

いています。 

 

問24(２)：3(小学校高学年)【(問24(２)で③習い事(ピアノ教室、サッカークラブ、学

習塾など))(週当たり希望日数)】 (数量) 

「2日」が 43.1％で最も高くなっています。次いで「3日」が 27.3％、「1日」が 18.9％で続

いています。 

 

35.2

32.0

11.9

2.1

13.4

1.9

0.2

3.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=253

18.9

43.1

27.3

5.8

3.5

0.5

0.0

1.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=751



74 

問24(２)：4(小学校高学年)【(問24(２)で④児童センター)(週当たり希望日数)】 (数

量) 

「2日」が 23.1％で最も高くなっています。次いで「1日」が 22.7％、「3日」が 22.5％で続

いています。 

 

問24(２)：5(小学校高学年)【(問24(２)で⑤放課後子ども教室)(週当たり希望日数)】 

(数量) 

「1日」が 32.4％で最も高くなっています。次いで「2日」が 16.3％、「3日」が 13.6％で続

いています。 

 

22.7

23.1

22.5

4.0

20.2

4.3

0.0

3.2

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=130

32.4

16.3

13.6

2.7

6.9

1.2

0.5

26.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=205



75 

問24(２)：5(小学校高学年)【(問24(２)で⑤放課後子ども教室)(月当たり希望日数)】 

(数量) 

「1～3 日」が 31.2％で最も高くなっています。次いで「4～6 日」が 11.6％、「7～9 日」が

2.9％で続いています。 

 

問24(２)：6(小学校高学年)【(問24(２)で⑥放課後児童クラブ(学童保育))(週当たり

希望日数)】 (数量) 

「5日」が 42.2％で最も高くなっています。次いで「3日」が 17.1％、「2日」が 13.6％で続

いています。 

 

31.2

11.6

2.9

2.1

0.0

0.6

2.2

0.5

0.1

48.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～3日

4～6日

7～9日

10～12日

13～15日

16～18日

19～21日

22～24日

25～27日

不明・無回答

N=205

5.7

13.6

17.1

6.1

42.2

12.7

0.3

2.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=396



76 

問24(２)：6(小学校高学年)【(問24(２)で⑥放課後児童クラブ(学童保育))(利用した

い時間)】 (数量) 

「16～18時間」が 74.7％を占めています。「13～15時間」が 16.8％で続いています。 

 

問24(２)：7(小学校高学年)【(問24(２)で⑦ファミリーサポートセンター)(週当たり

希望日数)】 (数量) 

「1日」が 66.6％を占めています。「5日」が 19.8％、「2日」が 9.6％で続いています。 

 

0.0

0.4

0.0

0.0

0.2

74.7

16.8

0.0

0.0

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1～3時間

4～6時間

7～9時間

10～12時間

13～15時間

16～18時間

19～21時間

22～24時間

25～27時間

不明・無回答

N=396

66.6

9.6

0.0

0.0

19.8

0.0

0.0

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=11



77 

問24(２)：8(小学校高学年)【(問24(２)で⑧その他(公民館、公園など))(週当たり希

望日数)】 (数量) 

「2日」が 40.2％で最も高くなっています。次いで「1日」が 32.0％、「3日」が 12.4％で続

いています。 

 

問 24(１)または(２)で「６.放課後児童クラブ」を選択した方にうかがいます。 

問24-1①(土曜日)【（利用希望の有無）土曜日・日曜日・祝日、長期の休み(春・夏・

冬休み)について、それぞれの期間における放課後児童クラブの利用希望の有無

と利用したい時間帯(24時間制)をお答えください。】  

「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」が 32.2％で最も高くなっています。次いで「高

学年（４～６年生）になっても利用したい」が 29.9％、「利用する必要はない」が 23.2％で

続いています。 

 

32.0

40.2

12.4

5.1

8.6

0.0

0.9

0.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

N=141

32.2 29.9 23.2 14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=700

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答



78 

問24-1①：1(土曜日)【(問24-1①で①低学年になっても利用したいか②高学年になっ

ても利用したい)(開始時間)利用希望時間】 (数量) 

「8時」が 46.4％で最も高くなっています。次いで「9時」が 28.6％、「7時」が 13.5％で続

いています。 

 

0.1

13.5

46.4

28.6

2.5

0.0

0.0

0.4

1.3

1.5

1.3

0.0

0.0

0.0

4.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

N=437



79 

問24-1①：1(土曜日)【(問24-1①で①低学年になっても利用したいか②高学年になっ

ても利用したい)(終了時間)利用希望時間】 (数量) 

「18 時」が 40.8％で最も高くなっています。次いで「17 時」が 29.4％、「19 時」が 13.7％

で続いています。 

 

 

  

0.0

1.9

0.7

0.9

3.1

6.4

29.4

40.8

13.7

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

不明・無回答

N=437



80 

問 24(１)または(２)で「６.放課後児童クラブ」を選択した方にうかがいます。 

問24-1②(日曜日・祝日)【(利用希望の有無)土曜日・日曜日・祝日、長期の休み(春・

夏・冬休み)について、それぞれの期間における放課後児童クラブの利用希望の

有無と利用したい時間帯(24時間制)をお答えください。】  

「利用する必要はない」が 63.8％を占めています。「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」が 9.8％、「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」が 7.7％で続いています。 

 

7.7 9.8 63.8 18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=700

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答



81 

問24-1②：1(日曜日・祝日)【(問24-1②で①低学年になっても利用したいか②高学年

になっても利用したい)(開始時間)利用希望時間】 (数量) 

「8時」が 50.4％を占めています。「9時」が 24.6％、「7時」が 15.6％で続いています。 

 

0.5

15.6

50.4

24.6

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

N=122



82 

問24-1②：1(日曜日・祝日)【(問24-1②で①低学年になっても利用したいか②高学年

になっても利用したい)(終了時間)利用希望時間】 (数量) 

「18 時」が 34.6％で最も高くなっています。次いで「17 時」が 33.7％、「19 時」が 19.2％

で続いています。 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

6.6

33.7

34.6

19.2

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

3.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

不明・無回答

N=122



83 

問 24(１)または(２)で「６.放課後児童クラブ」を選択した方にうかがいます。 

問24-1③(長期の休み)【(利用希望の有無) 土曜日・日曜日・祝日、長期の休み(春・

夏・冬休み)について、それぞれの期間における放課後児童クラブの利用希望の

有無と利用したい時間帯(24時間制)をお答えください。】  

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 48.9％で最も高くなっています。次いで

「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」が 34.1％、「利用する必要はない」が 3.6％で

続いています。 

 

34.1 48.9

3.6

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=700

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答



84 

問24-1③：1(長期の休み)【(問24-1③で①低学年になっても利用したいか②高学年に

なっても利用したい)(開始時間)利用希望時間】 (数量) 

「8時」が 49.7％で最も高くなっています。次いで「9時」が 28.2％、「7時」が 15.5％で続

いています。 

 

0.1

15.5

49.7

28.2

2.5

0.0

0.1

0.5

0.1

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

6時以前

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

N=586



85 

問24-1③：1(長期の休み)【(問24-1③で①低学年になっても利用したいか②高学年に

なっても利用したい)(終了時間)利用希望時間】 (数量) 

「18 時」が 42％で最も高くなっています。次いで「17 時」が 31.8％、「19 時」が 14.1％で

続いています。 

 

0.0

0.7

0.2

0.6

3.4

4.7

31.8

42.0

14.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

不明・無回答

N=586



86 

問25(母親)【お子さんが生まれた時(その後)、父母のどちらかまたは両方が育児休業

を取得しましたか。(1つに○)】  

「働いていなかった」が 46％で最も高くなっています。次いで「取得した（取得中である）」

が 37％、「取得していない」が 14.4％で続いています。 

 

46.0 37.0 14.4 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答



87 

問25(母親)：1【(問25(母親)で③)取得していない理由(あてはまるすべてに○)】  

「子育てや家事に専念するため退職した」が 24.9％で最も高くなっています。次いで「職場

に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 18.5％、「有期雇用（アルバイト・パートを含む）

のため育児休業の取得要件を満たさなかった」が 14.8％で続いています。 

 

  

18.5

7.6

9.2

6.0

0.0

7.9

11.1

7.5

0.0

4.8

24.9

14.2

14.8

1.0

2.1

9.8

13.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

産休後に仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に柔軟に対応できた（自営業・自由業など）

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

N=220



88 

 

９．育児休業や短時間勤務制度などの職場の両

立支援制度について 
 

問25(父親)【お子さんが生まれた時(その後)、父母のどちらかまたは両方が育児休業

を取得しましたか。(1つに○)】  

「取得していない」が 86.3％で突出しています。 

 

0.7 2.2

86.3 10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答



89 

問25(父親)：1【(問25(父親)で③)取得していない理由(あてはまるすべてに○)】  

「仕事が忙しかった」が 32.7％で最も高くなっています。次いで「配偶者が無職、祖父母等

の親族にみてもらえる 

など、制度を利用する必要がなかった」が 30.0％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が

28.5％で続いています。 

 

 

  

22.6

32.7

0.1

4.3

3.1

28.5

4.3

2.2

24.8

30.0

0.1

6.2

0.5

1.4

0.0

7.5

7.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

産休後に仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

仕事に柔軟に対応できた（自営業・自由業など）

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため

育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

N=1,239



90 

育児休業を取得した方(問 25で「２.取得した(取得中である)」を選択した方)にうかがいます。 

問25-1(母親)【(実際の復帰)育児休業からは「実際」にお子さんが何歳何か月の時に

職場復帰しましたか。また「希望」はどうでしたか。】 (数量) 

「0 歳 6 か月～」が 39.7％で最も高くなっています。次いで「0 歳～」が 17.1％、「1 歳～」

が 4.5％で続いています。 

 

17.1

39.7

4.5

1.3

0.3

0.3

0.0

0.2

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.2

36.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

0歳～

0歳6か月～

1歳～

1歳6か月～

2歳～

2歳6か月～

3歳～

3歳6か月～

4歳～

4歳6か月～

5歳～

5歳6か月～

6歳～

6歳6か月～

不明・無回答

N=595



91 

問25-1(母親)【(希望) 育児休業からは「実際」にお子さんが何歳何か月の時に職場

復帰しましたか。また「希望」はどうでしたか。】 (数量) 

「0歳 6か月～」が 40.5％で最も高くなっています。次いで「1歳～」が 10.9％、「2歳 6か

月～」が 8.6％で続いています。 

 

 

  

3.4

40.5

10.9

5.9

0.5

8.6

0.3

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

29.7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

0歳～

0歳6か月～

1歳～

1歳6か月～

2歳～

2歳6か月～

3歳～

3歳6か月～

4歳～

4歳6か月～

5歳～

5歳6か月～

6歳～

6歳6か月～

不明・無回答

N=595



92 

育児休業を取得した方(問 25 で「２.取得した(取得中である)」を選択した方)にうかがいま

す。 

問25-1(父親)【(実際の復帰) 育児休業からは「実際」にお子さんが何歳何か月の時

に職場復帰しましたか。また「希望」はどうでしたか。】 (数量) 

「0歳～」が 47.2％で最も高くなっています。次いで「0歳 6か月～」が 5.6％で続いていま

す。 

 

47.2

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

47.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

0歳～

0歳6か月～

1歳～

1歳6か月～

2歳～

2歳6か月～

3歳～

3歳6か月～

4歳～

4歳6か月～

5歳～

5歳6か月～

6歳～

6歳6か月～

不明・無回答

N=36



93 

問25-1(父親)【(希望)育児休業からは「実際」にお子さんが何歳何か月の時に職場復

帰しましたか。また「希望」はどうでしたか。】 (数量) 

「0 歳～」が 33.3％で最も高くなっています。次いで「0 歳 6 か月～」、「2 歳 6 か月～」が

2.8％で続いています。 

 

 

  

33.3

2.8

0.0

0.0

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

61.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

0歳～

0歳6か月～

1歳～

1歳6か月～

2歳～

2歳6か月～

3歳～

3歳6か月～

4歳～

4歳6か月～

5歳～

5歳6か月～

6歳～

6歳6か月～

不明・無回答

N=36
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問 25-１で実際の取得期間と復帰希望が異なる方のみお答えください。 

問25-1-①-1(母親)【(希望より早く復帰)希望の時期に職場復帰しなかった理由につ

いてうかがいます。】  

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 8.8％で最も高くなっています。次いで

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 7.1％、「希望する保育所に入るため」が

6.9％で続いています。 

 

 

  

6.9

1.0

7.1

8.8

6.2

77.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の要望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

不明・無回答

N=1,417
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問 25-１で実際の取得期間と復帰希望が異なる方のみお答えください。 

問25-1-①-1(父親)【(希望より早く復帰)希望の時期に職場復帰しなかった理由につ

いてうかがいます。】  

「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 0.5％で最も高くなっています。次いで

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 0.4％、「希望する保育所に入るため」が

0.3％で続いています。 

 

 

  

0.3

0.0

0.4

0.5

0.2

98.7

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の要望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

不明・無回答

N=1,417
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問 25-１で実際の取得期間と復帰希望が異なる方のみお答えください。 

問25-1-①-2(母親)【(希望より遅く復帰)希望の時期に職場復帰しなかった理由につ

いてうかがいます。】  

「希望する保育所に入れなかったため」が 1.6％で最も高くなっています。次いで「子どもを

みてくれる人がいなかったため」が 0.7％、「自分の子どもなどの体調が思わしくなかったた

め」が 0.6％で続いています。 

 

 

  

1.6

0.6

0.2

0.3

0.7

0.6

97.1

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

希望する保育所に入れなかったため

自分の子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

不明・無回答

N=1,417



97 

問 25-１で実際の取得期間と復帰希望が異なる方のみお答えください。 

問25-1-①-2(父親)【(希望より遅く復帰)希望の時期に職場復帰しなかった理由につ

いてうかがいます。】  

「自分の子どもなどの体調が思わしくなかったため」が 0.1％で最も高くなっています。次い

で「希望する保育所に入れなかったため」、「配偶者や家族の希望があったため」、「職場の受

け入れ態勢が整っていなかったため」、「子どもをみてくれる人がいなかったため」が 0％で続

いています。 

 

 

  

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

99.9

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

希望する保育所に入れなかったため

自分の子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

不明・無回答

N=1,417
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育児休業を取得した方(問 25 で「２.取得した」を選択した方)にうかがいます。 

問25-2(母親)【育児休業取得後、職場に復帰しましたか。】  

「職場に復帰した」が 79.7％で突出しています。 

 

 

育児休業を取得した方(問 25 で「２.取得した」を選択した方)にうかがいます。 

問25-2(父親)【育児休業取得後、職場に復帰しましたか。】  

「職場に復帰した」が 64.4％を占めています。「現在も育児休業中である」が 6.4％で続いて

います。 

 

 

  

79.7 7.8 7.6 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=531

職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答

64.4 6.4

0.0

29.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=33

職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答
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問 25-2 で「１.職場に復帰した」を選択した方にうかがいます。 

問25-2-①(母親)【育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わ

せたタイミングでしたか。】  

「それ以外だった」が 67.2％を占めています。「年度初めの入所に合わせたタイミングだっ

た」が 29.7％で続いています。 

 

 

問 25-2 で「１.職場に復帰した」を選択した方にうかがいます。 

問25-2-①(父親)【育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わ

せたタイミングでしたか。】  

「それ以外だった」が 88.3％で突出しています。 

 

 

  

29.7 67.2 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=427

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 不明・無回答

1.7

88.3 10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=21

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 不明・無回答
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問 25-2 で「１.職場に復帰した」を選択した方にうかがいます。 

問25-2-②(母親)【職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。】  

「短時間勤務制度を利用していない」が 60.1％を占めています。「短時間勤務制度を利用し

た」が 35.7％で続いています。 

 

 

問 25-2 で「１.職場に復帰した」を選択した方にうかがいます。 

問25-2-②(父親)【職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。】  

「短時間勤務制度を利用していない」が 80.0％で突出しています。 

 

 

  

35.7 60.1 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=427

短時間勤務制度を利用した 短時間勤務制度を利用していない

不明・無回答

7.0 80.0 13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=21

短時間勤務制度を利用した 短時間勤務制度を利用していない

不明・無回答
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現在も育児休業中の方で(問 25-2 で「２.現在も育児休業中である」を選択した方にうかがい

ます。 

問25-2-③(母親)【お子さんが1歳になったときに必ず利用できる保育所等があれば、

1歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる保育所等があって

も１歳になる前に復帰しますか。】  

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 79.6％で突出しています。 

 

 

現在も育児休業中の方で(問 25-2 で「２.現在も育児休業中である」を選択した方にうかがい

ます。 

問25-2-③(父親)【(問25-2(父親)で②)お子さんが1歳になったときに必ず利用できる

保育所等があれば、1歳になるまで育児休業を取得しますか。または、預けられる

保育所等があっても１歳になる前に復帰しますか。】  

回答はありませんでした。 

 

  

79.6 10.0 10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=43

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に仕事に復帰したい

不明・無回答
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10．これからの子ども・子育て支援全般について 
 

問26【佐世保市における子育ての環境や支援に全体的に満足していますか。(１つに

○)】  

「どちらともいえない」が 37.4％で最も高くなっています。次いで「やや満足」が 22.2％、

「やや不満」が 18.3％で続いています。 

 

7.1 22.2 37.4 18.3 11.6 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明・無回答
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問27【佐世保市における子育ての環境や支援について「満足している点」をお答えく

ださい。(あてはまるすべてに○)】  

「自然環境がよい」が 39.2％で最も高くなっています。次いで「治安が良い」が 21.4％、「交

通や買い物などが便利」が 20.2％で続いています。 

 

【その他回答の内容】 

利用していないからわからない 

佐世保に転居して間もないので、土地勘もなくあまりよくわからない（４） 

３月でも保育園に入れたこと 

全て満足していない（６） 

インフルエンザの予防接種(子ども)が安い 

宇久にもっと優しくしてほしい 

医療費が安い、補助があるので助かる（２） 

あくまで他の都市と比べて。就学前の子どもに関しての支援は充実している 

黒髪町は小学校、保育園、幼稚園が近くにあって良い。小児科も近い。佐世保全体でみると不便 

図書館の児童書が多い 

利用できていないが、他と比べて良いとは思えない 

もっと商業施設を増やして欲しい。五番街もショップが少ない 

39.2

13.2

21.4

20.2

2.7

8.7

14.5

8.7

10.4

9.9

9.2

2.1

3.2

23.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

自然環境がよい

遊べる場所が多い

治安が良い

交通や買い物などが便利

物価（土地・住宅等）が安い

地域医療の充実

同年代の子どもの人数が多い

地域の人たちとのつながりが強い

保育や教育の施設数が多い

子育てに関する支援サービスの充実

子育てしながら働きやすい

公共施設の充実

その他

不明・無回答

N=1,417
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問28【佐世保市における子育ての環境や支援について「不満と思っている点」をお答

えください。(あてはまるすべてに○)】  

「遊べる場所が少ない」が 51.7％を占めています。「子育てしながら働きにくい」が 28.5％、

「物価（土地・住所等）が高い」が 26.7％で続いています。 

 

【その他回答の内容より代表的な意見を抜粋】 

医療費の負担が大きい（41） 

保育料の負担が大きい（16） 

駐車料金が高い（10） 

短時間勤務で雇ってもらえる職場が少ない（２） 

雨天時など屋内で遊べる施設をつくってほしい（21） 

子どもが安全に遊ぶことができるような公園を充実させてほしい（12） 

交通量が多く、外で遊ばせるには危ない（３） 

保育所に関する不満（保育所に入れない、預かり時間が短い、質が悪い）（８） 

病児保育を充実させてほしい（12） 

支援サービスの内容がわからない。周知してほしい。（６） 

3.3

51.7

8.1

22.6

26.7

19.2

10.0

8.4

19.3

18.4

28.5

19.1

14.0

13.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然環境が悪い

遊べる場所が少ない

治安が悪い

交通や買い物などが不便

物価（土地・住所等）が高い

地域医療の不足

同年代の子どもの人数が少ない

地域の人たちとのつながりが薄い

保育や教育の施設数が少ない

子育てに関する支援サービスの不足

子育てしながら働きにくい

公共施設の不足

その他

不明・無回答

N=1,417
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問29①【(認知度)①安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健サー

ビス】  

「知っている」が 79.8％で突出しています。 

 

問29②【(認知度)②障がいや発達に心配のある子どもに対する支援】  

「知らない」が 48.5％で最も高くなっています。次いで「知っている」が 48.0％で続いてい

ます。 

 

79.8 16.4 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答

48.0 48.5 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答
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問29③【(認知度)③乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援】  

「知っている」が 86.2％で突出しています。 

 

問29④【(認知度)④児童手当や保育施設の利用申し込みなど行政手続の電子申請サー

ビス】  

「知らない」が 70.8％で突出しています。 

 

86.2 9.8 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答

25.3 70.8 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答
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問29⑤【(認知度)⑤子育てサークルなど地域での自主的な子育て活動への支援】  

「知っている」が 50.7％を占めています。「知らない」が 45.4％で続いています。 

 

問29⑥【(認知度)⑥子どもの健全育成のための居場所や遊び場づくり(児童センター、

「きららパーク」 等)】  

「知っている」が 72.6％で突出しています。 

 

50.7 45.4 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答

72.6 23.6 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答
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問29⑦【(認知度)⑦親子同士の交流を図るための支援(地域子育て支援センター 等)】  

「知っている」が 69.7％を占めています。「知らない」が 26.2％で続いています。 

 

問29⑧【(認知度)⑧延長保育など多様なニーズにこたえられる幼稚園・保育所等】  

「知っている」が 75.8％で突出しています。 

 

69.7 26.2 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答

75.8 20.3 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答
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問29⑨【(認知度)⑨子育てに困ったときの相談窓口(保育コンシェルジュ 等)】  

「知らない」が 60.2％を占めています。「知っている」が 36.1％で続いています。 

 

問29⑩【(認知度)⑩子育てに関する情報提供(ホームページ、ＳＮＳ 等)】  

「知らない」が 57.1％を占めています。「知っている」が 38.9％で続いています。 

 

36.1 60.2 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答

38.9 57.1 4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答
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問29⑪【(認知度)⑪子育てと仕事が両立できる職場環境づくり(ワークライフバラン

ス)】  

「知らない」が 65.8％を占めています。「知っている」が 29.8％で続いています。 

 

問29⑫【(認知度)⑫親子教室や子育て講座などの子育てについて学べる場の提供(父

親向け育児講座、離乳食講座 等)】  

「知っている」が 63.4％を占めています。「知らない」が 33.0％で続いています。 

 

29.8 65.8 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答

63.4 33.0 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答
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問29⑬【(認知度)⑬保育所、放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預けられる施

設】  

「知っている」が 76.6％で突出しています。 

 

問29①【(重要度)①安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健サー

ビス】  

「重要」が 72.0％で突出しています。 

 

76.6 19.5 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

知っている 知らない 不明・無回答

72.0 19.3

2.1 0.7

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答
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問29②【(重要度)②障がいや発達に心配のある子どもに対する支援】  

「重要」が 74.9％で突出しています。 

 

問29③【(重要度)③乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援】  

「重要」が 87.7％で突出しています。 

 

74.9 14.7

2.2 0.8

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

87.7 6.7

0.3 0.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答
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問29④【(重要度)④児童手当や保育施設の利用申し込みなど行政手続の電子申請サー

ビス】  

「重要」が 43.2％で最も高くなっています。次いで「やや重要」が 30.4％、「あまり重要で

ない」が 16.2％で続いています。 

 

問29⑤【(重要度)⑤子育てサークルなど地域での自主的な子育て活動への支援】  

「やや重要」が 42.9％で最も高くなっています。次いで「重要」が 26.4％、「あまり重要で

ない」が 20.0％で続いています。 

 

43.2 30.4 16.2

1.1

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

26.4 42.9 20.0

3.0

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答
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問29⑥【(重要度)⑥子どもの健全育成のための居場所や遊び場づくり(児童センター、

「きららパーク」 等)】  

「重要」が 59.9％を占めています。「やや重要」が 27.6％、「あまり重要でない」が 4.8％で

続いています。 

 

問29⑦【(重要度)⑦親子同士の交流を図るための支援(地域子育て支援センター 等)】  

「やや重要」が 37.4％で最も高くなっています。次いで「重要」が 37.1％、「あまり重要で

ない」が 15.0％で続いています。 

 

59.9 27.6 4.8

0.5

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

37.1 37.4 15.0

2.7

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答
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問29⑧【(重要度)⑧延長保育など多様なニーズにこたえられる幼稚園・保育所等】  

「重要」が 71.7％で突出しています。 

 

問29⑨【(重要度)⑨子育てに困ったときの相談窓口(保育コンシェルジュ 等)】  

「重要」が 41.3％で最も高くなっています。次いで「やや重要」が 36.2％、「あまり重要で

ない」が 11.1％で続いています。 

 

71.7 17.5

3.2 0.5

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

41.3 36.2 11.1

1.7

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答
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問29⑩【(重要度)⑩子育てに関する情報提供(ホームページ、ＳＮＳ 等)】  

「やや重要」が 38.4％で最も高くなっています。次いで「重要」が 37.1％、「あまり重要で

ない」が 12.1％で続いています。 

 

問29⑪【(重要度)⑪子育てと仕事が両立できる職場環境づくり(ワークライフバラン

ス)】  

「重要」が 63.6％を占めています。「やや重要」が 21.1％、「あまり重要でない」が 4.4％で

続いています。 

 

37.1 38.4 12.1

2.0

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

63.6 21.1 4.4

0.6

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答
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問29⑫【(重要度)⑫親子教室や子育て講座などの子育てについて学べる場の提供(父

親向け育児講座、離乳食講座 等)】  

「やや重要」が 40.4％で最も高くなっています。次いで「重要」が 34.4％、「あまり重要で

ない」が 13.9％で続いています。 

 

問29⑬【(重要度)⑬保育所、放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預けられる施

設】  

「重要」が 74.1％で突出しています。 

 

34.4 40.4 13.9

2.3

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答

74.1 16.2

2.2 0.5

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

重要 やや重要 あまり重要でない 重要でない 不明・無回答
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問29①【(満足度)①安心して妊娠・出産できるための乳幼児健診などの母子保健サー

ビス】 

「やや満足」が 43.4％で最も高くなっています。次いで「満足」が 34.1％、「やや不満」が

9.9％で続いています。 

 

問29②【(満足度)②障がいや発達に心配のある子どもに対する支援】  

「やや満足」が 36.0％で最も高くなっています。次いで「満足」、「やや不満」が 16.2％、「不

満」が 3.7％で続いています。 

 

34.1 43.4 9.9

2.5

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

16.2 36.0 16.2

3.7

27.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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問29③【(満足度)③乳幼児医療費の負担軽減などの経済的な支援】  

「やや満足」が 33.5％で最も高くなっています。次いで「満足」が 26.1％、「やや不満」が

19.9％で続いています。 

 

問29④【(満足度)④児童手当や保育施設の利用申し込みなど行政手続の電子申請サー

ビス】  

「やや満足」が 34.9％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 24.8％、「満足」が

11.0％で続いています。 

 

26.1 33.5 19.9 12.5 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

11.0 34.9 24.8 5.6 23.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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問29⑤【(満足度)⑤子育てサークルなど地域での自主的な子育て活動への支援】  

「やや満足」が 43.1％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 21.6％、「満足」が

12.3％で続いています。 

 

問29⑥【(満足度)⑥子どもの健全育成のための居場所や遊び場づくり(児童センター、

「きららパーク」 等)】  

「やや満足」が 38.6％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 23.7％、「満足」が

17.2％で続いています。 

 

12.3 43.1 21.6

3.0

19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

17.2 38.6 23.7 7.2 13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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問29⑦【(満足度)⑦親子同士の交流を図るための支援(地域子育て支援センター 等)】  

「やや満足」が 46.2％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 17.6％、「満足」が

16.4％で続いています。 

 

問29⑧【(満足度)⑧延長保育など多様なニーズにこたえられる幼稚園・保育所等】  

「やや満足」が 37.0％で最も高くなっています。次いで「満足」が 25.8％、「やや不満」が

16.7％で続いています。 

 

16.4 46.2 17.6 3.7 16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

25.8 37.0 16.7 6.0 14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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問29⑨【(満足度)⑨子育てに困ったときの相談窓口(保育コンシェルジュ 等)】  

「やや満足」が 39.4％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 19.5％、「満足」が

9.8％で続いています。 

 

問29⑩【(満足度)⑩子育てに関する情報提供(ホームページ、ＳＮＳ 等)】  

「やや満足」が 36.6％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 24.9％、「満足」が

9.4％で続いています。 

 

9.8 39.4 19.5 5.4 25.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

9.4 36.6 24.9 4.7 24.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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問29⑪【(満足度)⑪子育てと仕事が両立できる職場環境づくり(ワークライフバラン

ス)】  

「やや不満」が 29.8％で最も高くなっています。次いで「やや満足」が 27.4％、「不満」が

12.8％で続いています。 

 

問29⑫【(満足度)⑫親子教室や子育て講座などの子育てについて学べる場の提供(父

親向け育児講座、離乳食講座 等)】  

「やや満足」が 45.8％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 18.0％、「満足」が

12.9％で続いています。 

 

6.2 27.4 29.8 12.8 23.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答

12.9 45.8 18.0

3.8

19.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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問29⑬【(満足度)⑬保育所、放課後児童クラブ等の働きながら子どもを預けられる施

設】  

「やや満足」が 37.0％で最も高くなっています。次いで「やや不満」が 22.4％、「満足」が

16.0％で続いています。 

 

  

16.0 37.0 22.4 9.8 14.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,417

満足 やや満足 やや不満 不満 不明・無回答
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【自由回答】  

※多かった意見、代表的な意見の抜粋となります。 

※（ ）内の数字は件数を示しています。 

 

妊娠・出産に関する知識の普及 

子育てに関する講座や教室に参加できる機会を増やしてほしい（５） 

親子教室や子育て講座は、重要なものだと思っているが数が少ない、駐車場がない、日時が合

わず参加できないなどの点に不満がある。 

近くの公民館で行われた託児付きの講座に参加した際、講座終了後にサポーターさんに心ない

言葉を言われてしまい、それ以来託児付きの講座には参加しづらくなった。 

市の離乳食講座に参加したが、託児があり大変よかった。このような講座があるとリフレッ 

シュになってよかった。 

 

母子への切れ目ない支援と育児不安の軽減 

相談支援の対応の質を上げてほしい。 

支援センターの相談支援には助けられている。（２） 

保健師さんが育児相談を勧めてくれ臨床心理士さんと面談をした。とても心が軽くなり、話す

ことで頭の中でもやもやしていたものが整理出来た気がした。私みたいに悩んでどうしたらい

いかわからないお母さんお父さんも多いと思うので、育児相談は続けてほしい。 

子どもがアレルギーを持っているため、保育園で対応をもっと充実させてほしい。（２） 

小児科などの医療体制を充実させてほしい。（夜間、土日祝、救急時の預かり先）（11） 

医療費の経済的負担が大きい。他自治体は無料のところも多い。（６） 

健診の対応の質を上げてほしい。（４） 

健診を土日などもっと受けやすい時間帯に実施してほしい。（３） 

一回の健診にかかる時間が長すぎる。（３） 

 

子どもの療育と発達支援 

今後発達障がいについての講座や支援がもっと充実すればよいと思う。 

発達相談の内容が薄かった。 

受け入れ先を充実させてほしい。 
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経済的支援の充実 

保育料の無償化・補助をしてほしい。（47） 

医療費の補助・無償化をしてほしい。（79） 

学童保育費が高い。補助をしてほしい。（６） 

医療費を現物支給にしてほしい（10） 

延長保育の負担が大きい（３） 

出産祝い金があるとよい（５） 

公園や子育て支援センターの駐車料金が高い。（８） 

オムツやミルクなどの現物やギフト券の支給があると良い。 

 

地域における子育て支援の充実 

サークル活動ができる場所が欲しい。 

サークル活動の周知をしてほしい。 

支援センターのサービスには助けられている。今後も続けてほしい。（４） 

支援センターの利用時間をもっと長くしてほしい。（５） 

支援センターをもっと利用しやすくしてほしい。（定員を増やす、施設数を増やす、誰でも入

ることができる、土日祝の利用）（12） 

支援センターの駐車場が狭い、駐車料金が高い。（６） 

昔と違い、子どもだけで家の外で遊ばせることができなくなり、家の中で保護者がしっかりと

子どもを見ておくような子育てになりやすく、保護者の負担（心身ともに）大きくなっている

ように感じる。 

ファミサポをもっと利用しやすくしてほしい。（予約に手間がかかる、費用がかかる）（４） 

育休をもっと長くとらせてほしい。（４） 

父親に育児にもっと参加してほしい。（育休をとってほしい）（３） 

職場の育児に対する理解をもっと深めてほしい。（12） 
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地域における子どもの健全育成 

公園をもっと増やしてほしい、遊具などを充実させてほしい。（51） 

屋内の遊び場を充実させてほしい。（62） 

学童の利用料金が高い。（12） 

学童の長期休暇中の利用・一日単位の不定期の利用に対応してほしい。（11） 

学童が利用定員いっぱいで、預けられない。施設を増やしてほしい。（24） 

学童職員の対応や学童施設の質を上げてほしい。（６） 

放課後子ども教室を利用したい。情報を周知してほしい。 

交通事故や不審者への備えを充実させてほしい。 

 

幼児教育・保育における量の確保と質の向上 

保育園の定員がいっぱいで、希望する保育園に預けられない。（34） 

保育料が高く、負担が大きい。（７） 

保育施設の質を向上してほしい。施設ごとに質の差がある。（４） 

保育士の対応の質を向上させてほしい。（２） 

一時預かりや日割りでの利用料支払いに対応してほしい（５） 

土日祝・長期休暇の保育に対応してほしい。（21） 

 

幼児教育・保育における多様な事業・サービスの展開 

幼稚園、保育園無償化にする必要はないと思う。無償化する余裕があるならその分を保育士の

給与にあててほしい。 

保育士の労働環境の待遇を上げてほしい。（２） 

病児保育の預け先を増やしてほしい。（11） 

病児保育の利用可能時間を長くしてほしい。（13） 

 

情報発信 

ホームページがわかりづらいので、わかりやすくしてほしい。（３） 

各施設の情報がまとめてあるウェブサイトがあると良い。 

行政から子育て支援の情報を発信してほしい。（健診時での説明、情報誌等）（12） 

各施設のサービス内容や、空き状況についての情報が届いてこない。（12） 

放課後の習い事等の情報が一覧できると良い。 
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３．アンケート調査票 
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Ⅲ 子どもと子育てに関する市民意識調査 
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１．調査の概要 
 

（子どもと子育てに関する市民意識調査） 

・調査対象者  ：佐世保市内で子育て中の保護者（20歳～４９歳） 

・調査期間   ：平成30年 11月 30日～平成30年 12月 28日 

・調査方法   ：市ホームページ上でＷebアンケートの実施 

 

配布数 回収票数 有効回収票数 有効回収率 

－ 474 474 － 

 

 

２．調査結果 
 

問1 このアンケートには、どなたがお答えされていますか？  

「フルタイム勤務ママ」が 41.6％と最も高くなっています。次いで「パートタイム勤務ママ」

が 21.5％、「専業主婦ママ」が 19.4％となっています。 

 

41.6

21.5

19.4

15.0

0.2

2.3

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

フルタイム勤務ママ

パートタイム勤務ママ

専業主婦ママ

働くパパ

専業主夫パパ

その他

不明・無回答

N=474
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問2 回答者の年齢を教えてください。  

「35歳～40歳未満」が 35.2％と最も高くなっています。次いで「30歳～35歳未満」が 27.2％、

「40歳～45歳未満」が 20.5％となっています。 

 

問3 お子さんから見た祖父母を除いた家族構成をお答えください。  

「子どもと両親」が 93.2％と突出しています。 

 

0.6

9.9

27.2

35.2

20.5

6.5

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

20歳～25歳未満

25歳～30歳未満

30歳～35歳未満

35歳～40歳未満

40歳～45歳未満

45歳～49歳

不明・無回答

N=474

93.2 5.9

0.2 0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

子どもと両親

母子家庭

父子家庭

その他（両親不在で他の親族、祖父母との同居など）

不明・無回答
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問4 お子さんから見た祖父母(のいずれか)の居住状況について当てはまるものすべ

てを、次の中から選んでください。  

「ママの祖父母（のいずれか）は市内居住」が 50.2％を占めています。「パパの祖父母（のい

ずれか）は市内居住」が 44.9％、「パパの祖父母（のいずれか）は市外居住」が 33.1％と続

いています。 

 

問5 世帯全員の収入を合わせた手取り額(収入から税や保険料を支払った後の額)を

お答えください。  

「500万円～600万円未満」が 34.6％と最も高くなっています。次いで「400万円～500万円

未満」が 24.3％、「300万円～400万円未満」が 21.9％となっています。 

 

5.9

44.9

33.1

3.6

6.5

50.2

32.7

5.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

パパの祖父母（のいずれか）と同居

パパの祖父母（のいずれか）は市内居住

パパの祖父母（のいずれか）は市外居住

パパの祖父母は亡くなっている

ママの祖父母（のいずれか）と同居

ママの祖父母（のいずれか）は市内居住

ママの祖父母（のいずれか）は市外居住

ママの祖父母は亡くなっている

不明・無回答

N=474

6.1

13.1

21.9

24.3

34.6

0.0

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円以上

不明・無回答

N=474
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問6 佐世保市のどの地区(概ね中学校区)にお住まいですか？  

「中部地区（野崎・愛宕・日野・相浦・黒島・中里・大野・柚木）」が 33.8％と最も高くなっ

ています。次いで「南部地区（日宇・早岐・広田・宮・三川内・東明）」が 31.6％、「中部地

区（光海・清水・祗園・山澄・福石・崎辺）」が 29.1％となっています。 

 

問7 理想的だと思うお子さんは、何人ですか？  

全国調査では「2人」が 43.9％、「3人」が 23.7％となっているのに対し、佐世保市は「2人」

が 33.8％、「3人」が 54.4％と「3人」の割合が全国調査に比べ比較的高くなっています。 

 

5.5 33.8 29.1 31.6 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

北部地区（江迎・鹿町・吉井・世知原・小佐々・浅子・宇久）

中部地区（野崎・愛宕・日野・相浦・黒島・中里・大野・柚木）

中部地区（光海・清水・祗園・山澄・福石・崎辺）

南部地区（日宇・早岐・広田・宮・三川内・東明）

不明・無回答

0.0

13.3

1.1

16.8

33.8

43.9

54.4

23.7

10.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市（N=474)

全国調査（N=2948)

子どもなし 1人 2人 3人 4人以上
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問8 お子さんは、現在、何人ですか？  

「2人」が 41.8％と最も高くなっています。次いで「1人」が 33.1％、「3人」が 19.2％とな

っています。 

 

問9 実際に持つ(予定の)お子さんの数は何人ですか？  

全国調査では「2人」が 57.9％が最も高く、次いで「3人」が 18.3％、「1人」が 17.5％とな

っています。佐世保市でも、「2人」が 49.8％と最も高くなっています。次いで「3人」が 26.4％、

となっており、全国調査より高くなっています。 

 

33.1 41.8 19.2 4.4

1.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

1人 2人 3人 4人 5人以上 不明・無回答

0.0

4.2

15.8

17.5

49.8

57.9

26.4

18.3

8.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市（N=474)

全国調査（N=2948)

子どもなし 1人 2人 3人 4人以上
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問10 様々な理由により、2人目以上のお子さんを持つことをためらってしまう「2人

目の壁」という考え方がありますが、あなた自身のご家庭を考えた時に、「2人目

の壁」は実際に存在すると思いますか？  

全国調査では、「どちらかといえば、存在すると思う」が 43.1％と最も高く、次いで「存在す

ると思う」が 31.2％、「どちらかといえば、存在しないと思う」が 17.6％と続いています。

佐世保市では、「存在すると思う」が 52.5％と最も高く、「どちらかといえば、存在すると思

う」が 27.4％、「どちらかといえば、存在しないと思う」が 11.8％と続いています。 

 

52.5

31.2

27.4

43.1

11.8

17.6

8.2

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市（N=474)

全国調査（N=2948)

存在すると思う どちらかといえば、存在すると思う

どちらかといえば、存在しないと思う 存在しないと思う
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問11 あなたのご家庭では、特に2人目以上のお子さんを持つことに対して、ためらい

を感じますか(感じましたか)、あるいは、今後感じそうですか？  

全国調査では、「ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう」が 28.6％と最も高く、

次いで「ややためらいを感じる（感じた）、あるいは、やや感じそう」が 26.7％、「あまりた

めらいを感じない（感じなかった）、あるいは、あまり感じなさそう」が 19.2％となっていま

す。佐世保市では「ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう」が 33.5％と最も高く、

次いで「ややためらいを感じる（感じた）、あるいは、やや感じそう」が 31.6％となっていま

おり、「ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう」、「ややためらいを感じる（感じ

た）、あるいは、やや感じそう」ともに全国調査より高くなっています。 

 

33.5

28.6

31.6

26.7

17.9

19.2

16.9

25.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市（N=474)

全国調査（N=2948)

ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう

ややためらいを感じる（感じた）、あるいは、やや感じそう

あまりためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、あまり感じなさそう

ためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、感じなさそう
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問12(問11で①②)「2人目の壁」を感じる理由として当てはまるものを、次の中から選

んでください。(※あてはまるもの全て)  

全国調査では、「子育てや教育など家計の見通し」が 83.6％と突出しており、次いで「出産・

子育ての年齢的な理由」が 46.7％、「1 人目の子育てで手いっぱい」が 44.6％となっていま

す。佐世保市では、「子育てや教育など家計の見通し」が 82.8％と突出しており、次いで「出

産・子育ての年齢的な理由」が 48.5％、「産休取得など仕事への影響」が 48.2％となってい

ます。 

 

○全国調査結果（上位３位） 

 

82.8

48.2

48.5

46.9

35.0

30.1

27.2

12.6

10.4

7.8

6.1

11.7

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てや教育など家計の見通し

産休取得など仕事への影響

出産・子育ての年齢的な理由

育児のストレスなど

保育や教育の見通し

病気・体力面での不安

1人目の子育てで手いっぱい

配偶者（パートナー）との関係

子連れ家族への風当たり

夫婦の時間への不安

ママ友など人間関係の不安

その他

不明・無回答

N=309

83.6

46.7

44.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子育てや教育など家
計の見通し

出産・子育ての年齢
的な理由

1人目の子育てで手
いっぱい

全国調査（N=2190)

（％）



153 

問13 同様に、1人目のお子さんを持つことに対して、ためらいを感じましたか。  

全国調査では、「ためらいを感じなかった」が 56.8％と最も高く、「あまりためらいを感じな

かった」が 18.2％、「ややためらいを感じた」が 14.1％と続いています。佐世保市では、「た

めらいを感じなかった」が 68.4％と最も高く、「あまりためらいを感じなかった」が 16.0％、

「ややためらいを感じた」が 11.8％と続いています。「ためらいを感じなかった」割合は、全

国調査より佐世保市が高くなっています。 

 

3.8

10.9

11.8

14.1

16.0

18.2

68.4

56.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市（N=474)

全国調査（N=2948)

ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう

ややためらいを感じる（感じた）、あるいは、やや感じそう

あまりためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、あまり感じなさそう

ためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、感じなさそう
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問14 1人目のお子さんを持つことにためらいを感じる理由として当てはまるものを、

次の中から選んでください。(※あてはまるもの全て)  

「子育てや教育など家計の見通し」が 64.9％と最も高くなっています。次いで「初めての出

産や子育てへの不安」が 54.1％、「産休取得など仕事への影響」が 52.7％となっています。 

 

問15 1人目のお子さんを出産された年齢をお答えください  

「30歳～35歳未満」が 35.2％と最も高くなっています。次いで「25歳～30歳未満」が 32.7％、

「20歳～25歳未満」が 16.2％となっています。 

 

64.9

52.7

24.3

32.4

28.4

21.6

0.0

27.0

6.8

10.8

8.1

54.1

4.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てや教育など家計の見通し

産休取得など仕事への影響

出産・子育ての年齢的な理由

育児のストレスなど

保育や教育の見通し

病気・体力面での不安

1人目の子育てで手いっぱい

配偶者（パートナー）との関係

子連れ家族への風当たり

夫婦の時間への不安

ママ友など人間関係の不安

初めての出産や子育てへの不安

その他

不明・無回答

N=74

16.2 32.7 35.2 13.5

2.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

20歳～25歳未満 25歳～30歳未満 30歳～35歳未満

35歳～40歳未満 40歳～45歳未満 不明・無回答
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問16「保活」がなければもう1人子供を持ちたいですか？  

「はい」が 46.2％、「いいえ」が 53.8％となっています。 

 

問17 子育て期間の働く時間(短時間勤務等)や場所(テレワーク・在宅勤務等)を自由

に選ぶことができれば、もう1人子どもを持ちたいですか？  

「はい」が 61.6％を占めています。「いいえ」が 38.4％と続いています。 

 

46.2 53.8 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

はい いいえ 不明・無回答

61.6 38.4 0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

はい いいえ 不明・無回答
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問18 (問1で①②)1人目のお子さんの妊娠・出産を理由にママの就労形態に変化があ

りましたか？パパもママ(妻)についてお答えください。  

「育児休業を取得し、仕事の形態を変えずに続けて働いた」が 44.8％と最も高くなっていま

す。次いで「妊娠を機に退職した」が 17.4％、「別の仕事に転職した」、「出産を機に退職した」

が 7.7％となっています。 

 

44.8

4.7

4.0

7.7

17.4

7.7

6.4

7.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

育児休業を取得し、仕事の形態を変えずに続けて働いた

育児休業なしで仕事の形態を変えずに続けて働いた

同じ職場で別の仕事に変えてもらった

別の仕事に転職した

妊娠を機に退職した

出産を機に退職した

妊娠時、働いていなかった

その他

不明・無回答

N=299
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問19 (問1で①～③)退職または転職した理由として当てはまるものすべてを、次の中

から選んでください。  

「職場に十分な制度や理解がなかったから」が 12.7％と最も高くなっています。次いで「子

育てに十分な時間をかけたかったから」が 12.4％、「体力的に自信がなかったから」が 7.0％

となっています。 

 

問20 妊娠や出産、子育てに関する制度と企業風土が整っていれば、働き続けたいで

すか？  

「はい」が 76.8％と突出しています。 

 

3.2

7.0

1.6

12.7

0.5

12.4

5.9

69.5

0% 20% 40% 60% 80%

保育所など子どもを預かってくれる場所がなかったから

体力的に自信がなかったから

家族の同意や協力が得られなかったから

職場に十分な制度や理解がなかったから

収入が安定していたから

子育てに十分な時間をかけたかったから

その他

不明・無回答

N=370

76.8

3.5

19.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=370

はい いいえ 不明・無回答
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問21 あなたが産休や育休を取得するにあたって気になる(気になった)ことを次の中

から選んでください。(※当てはまるもの全て)  

全国調査では、「上司の目（態度・反応）が気になる（気になった）」が 30.8％と最も高く、

次いで「同僚の目（態度・反応）が気になる（気になった）」が 26.4％、「なんとなく職場に

育休を取りづらい空気がある（あった）」が 20.0％となっています。佐世保市では、「上司の

目（態度・反応）が気になる（気になった）」が 41.9％と最も高く、次いで「同僚の目（態度・

反応）が気になる（気になった）」が 41.6％、「育休が明けてすぐに次の子どもを授かると、

育休を取りづらい空気がある（あった）」が 24.6％となっています。 

 

○全国調査結果（上位３位） 

 

41.9

41.6

22.7

24.6

19.7

20.0

15.4

5.9

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

上司の目（態度・反応）が気になる（気になった）

同僚の目（態度・反応）が気になる（気になった）

なんとなく職場に育休を取りづらい空気がある（あっ

た）

育休が明けてすぐに次の子どもを授かると、育休を取

りづらい空気がある（あった）

キャリアに影響すると感じる（感じた）

特に気になる（気になった）ことはない

2人目の子どもの育休・産休は1人目よりも取りづらい

（取りづらかった）

部下の目（態度・反応）が気になる（気になった）

不明・無回答

N=370

30.8

26.4

20.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

上司の目（態度・反

応）が気になる（気

になった）

同僚の目（態度・反

応）が気になる（気

になった）

なんとなく職場に育

休を取りづらい空気

がある（あった）

全国調査（N=1650)

（％）
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問22 あなたが育休を取得するときに、重要だと感じる理想の条件を次の中から選ん

でください。  

全国調査では、「育休を取ることが復帰後のキャリアのマイナスにならない」が 38.9％と最も

高く、次いで「育休期間中に定期的に会社とコミュニケーションをとれて、職場から孤立し

ない」が 33.6％、「保活の心配がいらない」が 31.5％となっています。佐世保市では、「育休

を取ることが復帰後のキャリアのマイナスにならない」が 38.5％と最も高く、次いで「保活

の心配がいらない」が 38.2％、「育休期間中に定期的に会社とコミュニケーションをとれて、

職場から孤立しない」が 32.2％となっています。 

 

○全国調査結果（上位３位） 

 

38.2

38.5

32.2

26.8

18.0

12.6

4.4

2.2

25.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保活の心配がいらない

育休を取ることが復帰後のキャリアのマイナスになら

ない

育休期間中に定期的に会社とコミュニケーションをと

れて、職場から孤立しない

保活に失敗したときに育休を延長できる

法律で定められた期間よりも長く育休をとれる

育休からの早期復職制度が会社に整っている

その他

あてはまるものがない

不明・無回答

N=317

38.9

33.6

31.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

育休を取ることが復

帰後のキャリアのマ

イナスにならない

育休期間中に定期

的に会社とコミュニ

ケーションをとれて、

職場から孤立しない

保活の心配がいら

ない

全国調査（N=1650)

（％）
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問23 あなたが育休から復帰する際や復帰した後に、重要だと感じる理想の条件を次

のなかから選んでください。  

全国調査では、「子どもの看護や行事のために休暇をとれる」が 39.9％と最も高く、「短時間

勤務（時短）で働ける」が 36.3％、「子どもが小さいうちは育児手当が支払われる」が 29.5％

と続いています。佐世保市では、「子どもの看護や行事のために休暇をとれる」が 65.6％をと

最も高く、次いで「短時間勤務（時短）で働ける」が 38.2％、「深夜残業や休日出勤をしなく

てよい」が 30.9％と続いています。 

 

○全国調査結果（上位３位） 

 

17.7

1.6

7.9

38.2

30.9

65.6

4.4

22.7

11.7

0.3

6.9

4.1

1.3

0.0

25.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

保育料やベビーシッター料が補助される

復職前面談や復帰支援の研修がある

復帰する部署（業務）を会社と相談して選べる

短時間勤務（時短）で働ける

深夜残業や休日出勤をしなくてよい

子どもの看護や行事のために休暇をとれる

子どもが小さいうちは転勤にならない

子どもが小さいうちは育児手当が支払われる

会社に子どもを預けて働ける施設がある

育休からの復帰を相談できる窓口やウェブサイト、

SNSが会社にある

フレックスタイムで働ける

テレワーク（在宅勤務）で働ける

その他

あてはまるものがない

不明・無回答

N=317

39.9

36.3

29.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

子どもの看護や行事のために休暇
をとれる

短時間勤務（時短）で働ける

子どもが小さいうちは育児手当が
支払われる

全国調査（N=1650)

（％）
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問24 2人目以降の子どもを持つことを決めたタイミングやきっかけについて、理由と

して当てはまるものを、次の中から選んでください。(※あてはまるもの全て)  

全国調査では、「1人目のことを考えて、持とうと決めたから」が 37.0％と最も高く、次いで

「産むなら今しかないと感じたから」が 34.2％「配偶者（パートナー）との話し合いで決め

たから」が 33.8％となっています。佐世保市では、「産むなら今しかないと感じたから」が

51.7％と最も高く、次いで「1人目のことを考えて、持とうと決めたから」が 45.1％、「もと

もとそういう計画だったから」が 34.4％となっています。 

 

○全国調査結果（上位３位） 

 

51.7

45.1

34.4

30.3

18.6

14.8

9.8

3.2

5.0

4.4

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

産むなら今しかないと感じたから

1人目のことを考えて、持とうと決めたから

もともとそういう計画だったから

配偶者（パートナー）との話し合いで決めたから

子育てに楽しさを感じられたから

出産する予定ではなかったが、子どもを授かったから

子育てや教育のお金の見通しが立ったから

自分や配偶者（パートナー）の仕事の調整ができたから

子育てのサポートの目処が立ったから

その他

不明・無回答

N=317

37.0

34.2

33.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

1人目のことを考えて、
持とうと決めたから

産むなら今しかない
と感じたから

配偶者（パートナー）との
話し合いで決めたから

全国調査（N=1650)

（％）
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問25 2人以上の子どもを産んで(育てて)よかったと思うことは何ですか？(※あては

まるもの全て)  

「兄弟姉妹で遊べるようになった」が 79.5％を占めています。「にぎやかで楽しくなった」が

79.2％、「性別の違う子どもが育てられた」が 39.4％と続いています。 

 

79.2

79.5

39.4

27.4

28.1

28.7

19.9

7.9

1.9

4.4

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

にぎやかで楽しくなった

兄弟姉妹で遊べるようになった

性別の違う子どもが育てられた

両親が喜んでくれた

子どもが将来支え合えるようになった

ますます子どもを好きになれた

子どもがやさしくなった

配偶者（パートナー）との仲が良くなった

特に良かったと感じることはない

その他

不明・無回答

N=317



163 

問26 子育てに関連して、次のうち、あてはまるものをすべて選んでください。  

「配偶者（パートナー）とは仲がいいと実感している」が 57.6％を占めています。「お互いの

呼び名を名前/あだ名で呼ぶことが多い（「パパ」「ママ」ではない）」が 50.6％、「1日 1回は

家族全員で食事をするようにしている（することがほとんどだ）」が 50.4％と続いています。 

 

57.6

50.6

50.4

49.6

48.7

40.7

38.4

33.3

26.8

24.5

15.8

14.3

11.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

配偶者（パートナー）とは仲がいいと実感している

お互いの呼び名を名前/あだ名で呼ぶことが多い（「パ

パ」「ママ」ではない）

1日1回は家族全員で食事をするようにしている（すること

がほとんどだ）

子育ての愚痴や悩みを吐き出せる相手が身近にいる

子どもの成長や将来について夫婦で話すのは楽しい

自分の周囲には、緊急時に頼れる人やサービスがある

子育ての大変さをしっかりと夫婦でシェアできている

配偶者（パートナー）との家事の分担には満足している

配偶者（パートナー）のことを十分に理解できていると思

う

自分や配偶者（パートナー）の会社は出産や育児のサポー

トが手厚いと思う

自分1人の時間は十分にとれており、満足している

配偶者（パートナー）と2人で出かけることが多い方だと

思う

配偶者（パートナー）とはいえ、プライベートな部分では

線引きをしている

不明・無回答

N=474
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問27-1 あなたの家庭で、パパは家事や育児、子どもの世話に1日何時間くらい費やし

ていますか(平日)  

「2時間未満」が 44.7％と最も高くなっています。次いで「2時間以上 4時間未満」が 24.7％、

「家事・育児時間等なし」が 16.5％となっています。 

 

問27-2 あなたの家庭で、パパは家事や育児、子供の世話に1日何時間くらい費やして

いますか？(休日)  

「6時間以上」が 30.8％と最も高くなっています。次いで「2時間未満」が 23.0％、「2時間

以上 4時間未満」が 21.7％となっています。 

 

1.7

4.2 24.7 44.7 16.5 8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

6時間以上 4時間以上6時間未満 2時間以上4時間未満

2時間未満 家事・育児時間等なし 不明・無回答

30.8 11.6 23.0 21.7 5.3 7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

6時間以上 4時間以上6時間未満 2時間未満

2時間以上4時間未満 家事・育児時間等なし 不明・無回答
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問28 出産・育児について情報を知りたいときに頼りにしている(頼りになった)もの

すべてを、次の中から選んでください。(※当てはまるものすべて)  

「子育て情報サイト」が 53.8％を占めています。「幼稚園、保育園、学校」が 47.0％、「個人

のブログや SNS」が 44.3％と続いています。 

 

36.7

47.0

36.3

18.8

5.7

33.3

16.9

53.8

19.2

6.1

19.0

44.3

18.6

40.7

42.6

20.5

13.3

3.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

両親

幼稚園、保育園、学校

病院、産院

配偶者

新聞

出産以前からの友人

市役所のホームページ

子育て情報サイト

子育て関係のイベント

子ども未来部Facebook

広報させぼ

個人のブログやSNS

兄弟姉妹

ママ友やパパ友

ベビー誌やママ雑誌、育児書

フリーペーパー

テレビやラジオ

その他

不明・無回答

N=474
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問29 お子さんをお持ちになったことで、家族の幸福感はどうですか？  

「幸せを感じている」が 85.4％と突出しています。 

 

問30 今、子育てをしていることに対する満足感はどうですか？  

「満足している」が 54.9％を占めています。「やや満足している」が 32.9％、「やや不満を感

じている」が 9.5％と続いています。 

 

85.4 14.1

0.0 0.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

幸せを感じている やや幸せを感じている あまり幸せを感じられない

幸せを感じられない 不明・無回答

54.9 32.9 9.5

2.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=474

満足している やや満足している やや不満を感じている

とても不満を感じている 不明・無回答
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問31 佐世保市は子どもを「産みやすい」街に近づいていると思いますか？  

全国調査では、「どちらかといえば、近づいていないと思う」が 39.4％と最も高く、次いで

「近づいていないと思う」が 33.3％、「どちらかといえば、近づいていると思う」が 23.9％

となっています。佐世保市では、「どちらかといえば、近づいていると思う」が 44.7％と最も

高く、次いで「どちらかといえば、近づいていないと思う」が 24.5％、「近づいていないと思

う」が 22.2％となっています。全国調査と比較すると、佐世保市では「どちらかといえば、

近づいていると思う」の割合が特に高くなっています。 

 

8.6

3.5

44.7

23.9

24.5

39.4

22.2

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市（N=474)

全国調査（N=2948)

近づいていると思う どちらかといえば、近づいていると思う

どちらかといえば、近づいていないと思う 近づいていないと思う
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問32 佐世保市は子どもを「育てやすい」街に近づいていると思いますか？  

全国調査では、「どちらかといえば、近づいていないと思う」が 41.3％と最も高く、次いで

「近づいていないと思う」が 31.4％、「どちらかといえば、近づいていると思う」が 24.0％

となっています。佐世保市では、「どちらかといえば、近づいていると思う」が 41.1％と最も

高く、次いで「どちらかといえば、近づいていないと思う」が 28.7％、「近づいていないと思

う」が 21.7％となっています。全国調査と比較すると、佐世保市では「近づいていると思う」、

「どちらかといえば、近づいていると思う」の割合が特に高くなっています。 

 

 

 

  

8.4

3.3

41.1

24.0

28.7

41.3

21.7

31.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市（N=474)

全国調査（N=2948)

近づいていると思う どちらかといえば、近づいていると思う

どちらかといえば、近づいていないと思う 近づいていないと思う



169 

【詳細分析１ 出産における理想と現実について ①理想の子どもの数】 

平成 30年度の全体の結果としては、平成 29年度と同じ傾向がみられていますが、「3人以上」

の割合が 54.4％と平成 29年度の 57.7％に比べわずかに低くなっています。 

世帯の合計収入別にみると、収入が高くなるほど「3人」の割合が高くなる傾向がうかがえま

す。１人目の出産年齢別にみると、35 歳以上において「2 人」の割合が高くなっています。

パパの休日の家事・育児時間別にみると、「６時間以上」において「2人」の割合は 20.8％と

最も低く、「4人」の割合が 14.3％と最も高くなっています。 

 

  

1.1

2.2

6.9

3.2

1.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

0.6

3.1

0.0

2.6

0.0

3.1

0.6

0.0

33.8

32.0

44.8

40.3

34.6

32.2

29.9

0.0

20.8

32.9

31.1

57.8

36.4

20.8

32.9

57.8

31.1

36.4

54.4

57.7

34.5

43.5

51.9

58.3

61.0

0.0

58.4

54.2

59.3

35.9

63.6

58.4

54.2

35.9

59.3

63.6

8.2

6.1

10.3

12.9

9.6

7.8

5.5

0.0

14.3

11.6

6.0

0.0

0.0

14.3

11.6

0.0

6.0

0.0

2.5

2.0

3.4

0.0

2.9

1.7

3.7

0.0

3.9

1.3

3.0

3.1

0.0

3.9

1.3

3.1

3.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（平成３０年度）

（N=474)

全体（平成２９年度）

（N=596)

200万円未満

（N=29)

200万円～300万円未満

（N=62)

300万円～400万円未満

（N=104)

400万円～500万円未満

（N=115)

500万円～600万円未満

（N=164)

600万円以上（N=0)

20歳～25歳未満

（N=77)

25歳～30歳未満

（N=155)

30歳～35歳未満

（N=167)

35歳～40歳未満

（N=64)

40歳～45歳未満

（N=11)

6時間以上

（N=164)

4時間以上6時間未満

（N=55)

2時間以上4時間未満

（N=103)

2時間未満

（N=109)

家事・育児時間等なし

（N=25)

世
帯

の
合

計
収

入
１

人
目

の
出

産
年

齢
パ

パ
の

休
日

の
家

事
・

育
児

時
間

1人 2人 3人 4人 5人以上
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【詳細分析１ 出産における理想と現実について ②実際にもつ予定の子どもの数】  

平成 30年度の全体の結果としては、平成 29年度と同じ傾向がみられていますが、「1人」の割

合が 15.8％、「3人」の割合が 26.4％と平成 29年度に比べてわずかに低くなり、「2人」の割合

が 49.8％と平成 29年度に比べわずかに高くなっています。 

世帯の合計収入別にみると、収入が高くなるほど「2人」、「3人」の割合が高くなる傾向がうか

がえます。１人目の出産年齢別にみると、40歳未満においては、年齢が低いほど「1人」の割合

が低くなり、「2人」「3人」の割合が比較的高くなっている傾向がみられます。パパの休日の家

事・育児時間別にみると、「６時間以上」において「3人」の割合が 34.9％と最も高くなってい

ます。 

 

  

15.8

18.8

27.6

29.0

9.6

16.5

12.2

0.0

2.6

9.7

14.4

39.1

81.8

6.8

12.7

16.5

23.3

16.0

49.8

46.8

41.4

40.3

54.8

45.2

54.9

0.0

40.3

48.4

55.7

54.7

18.2

51.4

56.4

47.7

46.6

52.0

26.4

28.4

17.2

21.0

26.0

32.2

26.2

0.0

39.0

30.3

26.9

4.7

0.0

34.9

29.1

24.8

21.4

20.0

5.9

5.2

6.9

8.1

7.7

4.3

4.9

0.0

10.4

9.7

3.0

0.0

0.0

6.2

1.8

7.3

7.8

4.0

2.1

0.8

6.9

1.6

1.9

1.7

1.8

0.0

7.8

1.9

0.0

1.6

0.0

0.7

0.0

3.7

1.0

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（平成３０年度）（N=474)

全体（平成２９年度）（N=596)

200万円未満

（N=29)

200万円～300万円未満

（N=62)

300万円～400万円未満

（N=104)

400万円～500万円未満

（N=115)

500万円～600万円未満

（N=164)

600万円以上（N=0)

20歳～25歳未満

（N=77)

25歳～30歳未満

（N=155)

30歳～35歳未満

（N=167)

35歳～40歳未満

（N=64)

40歳～45歳未満

（N=11)

6時間以上

（N=164)

4時間以上6時間未満

（N=55)

2時間未満

（N=109)

2時間以上4時間未満

（N=103)

家事・育児時間等なし

（N=25)

世
帯

の
合

計
収

入
１

人
目

の
出

産
年

齢
パ

パ
の

休
日

の
家

事
・
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児

時
間

1人 2人 3人 4人 5人以上
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【詳細分析２ 「２人目の壁」について ①２人目の壁を感じるか】 

平成 30年度の全体の結果としては、「ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう」が

33.5％、「ためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、感じなさそう」が 16.9％と平成 29

年度に比べ低くなり、「ややためらいを感じる（感じた）、あるいは、やや感じそう」が

31.6％、「あまりためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、あまり感じなさそう」が

17.9％と平成 29年に比べ高くなっています。 

ママ・パパの就労状況別にみると、ママのうち「ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じ

そう」が最も高いのは「パートタイム勤務ママ」で 39.2％、「ためらいを感じない（感じなかっ

た）、あるいは、感じなさそう」が最も高いのは「専業主婦ママ」で 17.4％となっています。 

世帯の合計収入別にみると、「200万円～300万円未満」において「ためらいを感じる（感じ

た）、あるいは、感じそう」が 53.2％と最も高く、「ためらいを感じない（感じなかった）、ある

いは、感じなさそう」が 4.8％と最も低くなっています。 

一人目の出産年齢別にみると、「ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう」の割合は

25歳以降高くなっていく傾向がみられます。また、「ためらいを感じない（感じなかった）、あ

るいは、感じなさそう」の割合は、「30～35歳未満」で 21.0％と最も高くなっています。 

パパの休日の家事・育児時間別にみると、「６時間以上」において「ためらいを感じない（感じ

なかった）、あるいは、感じなさそう」が 20.5％と最も高くなっています。 
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33.5

37.6

33.0

39.2

33.7

23.9

0.0

54.5

44.8

53.2

30.8

32.2

26.8

0.0

35.1

31.0

32.3

37.5

54.5

30.8

25.5

33.9

34.0

40.0

31.6

27.9

34.5

35.3

32.6

18.3

0.0

27.3

17.2

32.3

33.7

30.4

33.5

0.0

31.2

32.3

29.3

39.1

18.2

34.2

45.5

31.2

25.2

28.0

17.9

12.2

16.2

15.7

16.3

29.6

0.0

9.1

17.2

9.7

19.2

21.7

17.7

0.0

15.6

23.9

17.4

9.4

9.1

14.4

21.8

18.3

21.4

12.0

16.9

22.3

16.2

9.8

17.4

28.2

100.0

9.1

20.7

4.8

16.3

15.7

22.0

0.0

18.2

12.9

21.0

14.1

18.2

20.5

7.3

16.5

19.4

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（平成３０年度）（N=474)

全体（平成２９年度）（N=596)

フルタイム勤務ママ

（N=197）

パートタイム勤務ママ

（N=102）

専業主婦ママ

（N=92）

働くパパ

（N=71）

専業主夫パパ

（N=1）

その他

（N=11）

200万円未満

（N=29)

200万円～300万円未満

（N=62)

300万円～400万円未満

（N=104)

400万円～500万円未満

（N=115)

500万円～600万円未満

（N=164)

600万円以上（N=0)

20歳～25歳未満

（N=77)

25歳～30歳未満

（N=155)

30歳～35歳未満

（N=167)

35歳～40歳未満

（N=64)

40歳～45歳未満

（N=11)

6時間以上

（N=164)

4時間以上6時間未満

（N=55)

2時間未満

（N=109)

2時間以上4時間未満

（N=103)

家事・育児時間等なし

（N=25)

マ
マ
と
パ
パ

世
帯
の
合
計
収
入

１
人
目
の
出
産
年
齢

パ
パ
の
休
日
の
家
事
・
育
児
時
間

ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう

ややためらいを感じる（感じた）、あるいは、やや感じそう

あまりためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、あまり感じなさそう

ためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、感じなさそう



173 

【詳細分析２ 「２人目の壁」を感じる理由 ②実際にもつ予定の子どもの数】 

ママの就労状況別にみると、全ての就労状況で「子育てや教育など家計の見通し」が最も高くな

っています。「フルタイム勤務ママ」では「産休取得など仕事への影響」が 59.4％、「出産・子

育ての年齢的な理由」が 52.6％と他のママよりも高くなっています。「パートタイム勤務ママ」

では「配偶者（パートナー）との関係」が 15.8％、「ママ友など人間関係の不安」が 9.2％と他

のママよりも高くなっています。「専業主婦ママ」では「育児のストレスなど」が 65.6％、「病

気・体力面での不安」が 45.9％、「保育や教育の見通し」が 44.3％、「１人目の子育てで手いっ

ぱい」が 29.5％、「子連れ家族への風当たり」が 16.4％、「夫婦の時間への不安」が 9.8％と他

のママよりも高くなっています。 

 

  

83.7

48.9

47.4

47.0

33.7

30.0

25.6

11.9

10.4

7.0

6.7

12.2

78.9

59.4

52.6

33.1

29.3

25.6

23.3

10.5

9.0

6.8

6.0

14.3

85.5

51.3

38.2

56.6

32.9

25.0

26.3

15.8

7.9

5.3

9.2

6.6

91.8

23.0

47.5

65.6

44.3

45.9

29.5

9.8

16.4

9.8

4.9

14.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

子育てや教育など家計の見通し

産休取得など仕事への影響

出産・子育ての年齢的な理由

育児のストレスなど

保育や教育の見通し

病気・体力面での不安

1人目の子育てで手いっぱい

配偶者（パートナー）との関係

子連れ家族への風当たり

夫婦の時間への不安

ママ友など人間関係の不安

その他

ママ全体(N=270) フルタイム勤務ママ(N=133) パートタイム勤務ママ(N=100) 専業主婦ママ(N=61)

（％）
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【詳細分析３ 祖父母との同居・近居について ①理想の子どもの数】 

祖父母との同居・近居状況別にみると、「3人」の割合は「パパの祖父母のいずれかが同居」で

60.7％と最も高くなっています。「2人」の割合はそれぞれの状況別で大きな差はみられないも

のの、「パパの祖父母のいずれかが同居」で 35.7％と最も高くなっています。 

 

  

3.2

0.0

0.7

1.9

35.5

35.7

33.9

32.4

51.6

60.7

53.7

55.6

3.2

3.6

9.1

8.3

6.5

0.0

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ママの祖父母の

いずれかが同居（N=31)

パパの祖父母の

いずれかが同居（N=28）

祖父母は同居していないが、

いずれかが市内居住

（N=307)

祖父母は同居しておらず、

市外居住または

亡くなっている

（N=108）

1人 2人 3人 4人 5人以上



175 

【詳細分析３ 祖父母との同居・近居について ②現在の子どもの数】 

祖父母との同居・近居状況別にみると、「1人」の割合が最も高いのは「ママの祖父母のいずれ

かが同居」で 35.5％、「2人」「3人」の割合が最も高いのは「パパの祖父母のいずれかが同居」

でそれぞれ 50.0％、25.0％となっています。 

 

 

  

35.5

21.4

34.9

30.6

48.4

50.0

40.4

41.7

9.7

25.0

18.2

23.1

6.5

3.6

4.2

4.6

0.0

0.0

2.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ママの祖父母の

いずれかが同居（N=31)

パパの祖父母の

いずれかが同居（N=28）

祖父母は同居していないが、

いずれかが市内居住

（N=307)

祖父母は同居しておらず、

市外居住または

亡くなっている

（N=108）

1人 2人 3人 4人 5人以上
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【詳細分析３ 祖父母との同居・近居について ③実際に持つ予定の子どもの数】 

祖父母との同居・近居状況別にみると、「2人」の割合が最も高いのは「祖父母は同居していな

いが、いずれかが市内居住」で 52.4％、「3人」の割合が最も高いのは「パパの祖父母のいずれ

かが同居」で 35.7％となっています。 

 

  

19.4

10.7

15.6

16.7

45.2

50.0

52.4

43.5

29.0

35.7

22.5

34.3

6.5

3.6

6.2

5.6

0.0

0.0

3.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ママの祖父母の

いずれかが同居（N=31)

パパの祖父母の

いずれかが同居（N=28）

祖父母は同居していないが、

いずれかが市内居住

（N=307)

祖父母は同居しておらず、

市外居住または

亡くなっている

（N=108）

1人 2人 3人 4人 5人以上
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【詳細分析３ 祖父母との同居・近居について ④「2人目の壁を感じるか」】 

祖父母との同居・近居状況別にみると、「ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう」が

最も高いのは「パパの祖父母のいずれかが同居」で 42.9％、「ためらいを感じない（感じなかっ

た）、あるいは、感じなさそう」の割合が最も高いのは「祖父母は同居しておらず、市外居住ま

たは亡くなっている」で 20.4％となっています。 

 

 

  

38.7

42.9

32.2

33.3

22.6

21.4

32.2

35.2

25.8

21.4

19.2

11.1

12.9

14.3

16.3

20.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ママの祖父母の

いずれかが同居（N=31)

パパの祖父母の

いずれかが同居（N=28）

祖父母は同居していないが、

いずれかが市内居住

（N=307)

祖父母は同居しておらず、

市外居住または

亡くなっている

（N=108）

ためらいを感じる（感じた）、あるいは、感じそう

ややためらいを感じる（感じた）、あるいは、やや感じそう

あまりためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、あまり感じなさそう

ためらいを感じない（感じなかった）、あるいは、感じなさそう
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【詳細分析４ 「出産・子育て」と「働き方」について 

①子育て期間の働く時間（短時間勤務等）や場所（テレワーク・在宅勤務等）を

自由に選ぶことができれば、もう1人子どもを持ちたいか】 

ママ・パパの就労状況別にみると、「はい」の割合が最も高いのは「フルタイム勤務ママ」で

67.5％、ほぼ同率で「専業主婦ママ」が 67.4％となっています。現在の子どもの数別にみる

と、「はい」の割合が最も高いのは「1人」で 82.2％となっています。 

 

 

  

61.6

60.1

67.5

53.9

67.4

49.3

0.0

63.6

82.2

55.6

46.2

47.6

14.3

38.4

39.9

32.5

46.1

32.6

50.7

100.0

36.4

17.8

44.4

53.8

52.4

85.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（平成３０年度）（N=474)

全体（平成２９年度）（N=596)

フルタイム勤務ママ（N=197)

パートタイム勤務ママ（N=102)

専業主婦ママ（N=92)

働くパパ（N=71)

専業主夫パパ（N=1)

その他（N=11)

1人（N=157)

2人（N=198)

3人（N=91)

4人（N=21)

5人以上（N=7)

マ
マ

と
パ

パ
現
在
の
子
ど
も
の
数

はい いいえ
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【詳細分析４ 「出産・子育て」と「働き方」について 

②妊娠や出産、子育てに関する制度と企業風土が整っていれば、働き続けたいか】 

ママの就労状況別にみると、「はい」の割合が最も高いのは「フルタイム勤務ママ」となってい

ます。現在の子どもの数別にみると、「はい」の割合が最も高いのは「3人」となっています。 

 

 

  

76.8

94.1

95.9

93.1

78.9

75.2

80.0

66.7

66.7

3.5

5.1

3.6

5.9

1.6

3.1

6.7

13.3

0.0

19.7

0.8

0.5

1.0

19.5

21.7

13.3

20.0

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（平成３０年度）（N=370)

全体（平成２９年度）（N=353)

フルタイム勤務ママ（N=197)

パートタイム勤務ママ（N=102)

1人（N=128)

2人（N=161)

3人（N=60)

4人（N=15)

5人以上（N=6)

マ
マ
と
パ
パ

現
在
の
子
ど
も
の
数

はい いいえ 不明
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【詳細分析４ 「出産・子育て」と「働き方」について ③育休取得で気になること】 

ママ・パパの就労状況別にみると、「フルタイム勤務ママ」では、「上司の目（態度・反応）が気

になる（気になった）」が 44.7％、「同僚の目（態度・反応）が気になる（気になった）」が

45.7％、「育休が明けてすぐに次の子どもを授かると、育休を取りづらい空気がある（あった）」

が 29.4％、「キャリアに影響すると感じる（感じた）」が 24.4％、「2人目の子どもの育休・産休

は 1人目よりも取りづらい（取りづらかった）」が 20.8％で他のママや働くパパより高くなって

います。「パートタイム勤務ママ」では、「特に気になる（気になった）ことはない」が 26.5％

で他のママや働くパパより高くなっています。「働くパパ」では、「なんとなく職場に育休を取り

づらい空気がある（あった）」が 35.2％でママより高くなっています。 

 

  

41.9

41.6

22.7

24.6

19.7

20.0

15.4

5.9

11.1

44.7

45.7

19.8

29.4

24.4

15.7

20.8

6.6

9.1

42.2

35.3

19.6

22.5

11.8

26.5

8.8

1.0

10.8

33.8

39.4

35.2

14.1

18.3

22.5

9.9

11.3

16.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

上司の目（態度・反応）が気に

なる（気になった）

同僚の目（態度・反応）が気に

なる（気になった）

なんとなく職場に育休を取りづ

らい空気がある（あった）

育休が明けてすぐに次の子ど

もを授かると、育休を取りづら

い空気がある（あった）

キャリアに影響すると感じる（感

じた）

特に気になる（気になった）こと

はない

2人目の子どもの育休・産休は

1人目よりも取りづらい（取りづ

らかった）

部下の目（態度・反応）が気に

なる（気になった）

不明

働くパパ・ママ全体(N=370) フルタイム勤務ママ(N=190) パートタイム勤務ママ(N=102) 働くパパ(N=71)

（％）
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【詳細分析４ 「出産・子育て」と「働き方」について ④育休取得時の理想の条件】 

ママ・パパの就労状況別にみると、「フルタイム勤務ママ」では、「保活の心配がいらない」が

54.8％、「法律で定められた期間よりも長く育休をとれる」が 28.2％で他のママや働くパパより

高くなっています。「パートタイム勤務ママ」では、「保活に失敗したときに育休を延長できる」

が 41.7％、「育休からの早期復職制度が会社に整っている」が 18.1％で他のママや働くパパより

高くなっています。「働くパパ」では、「育休を取ることが復帰後のキャリアのマイナスにならな

い」が 65.2％、「育休期間中に定期的に会社とコミュニケーションをとれて、職場から孤立しな

い」が 56.5％で他のママや働くパパより高くなっています。 

  

50.0

50.4

42.1

35.1

23.6

16.5

5.8

2.9
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保活の心配がいらない

育休を取ることが復帰後の

キャリアのマイナスにならない

育休期間中に定期的に会社と

コミュニケーションをとれて、職

場から孤立しない

保活に失敗したときに育休を

延長できる

法律で定められた期間よりも

長く育休をとれる

育休からの早期復職制度が会

社に整っている

その他

あてはまるものがない

不明

働くパパ・ママ全体(N=242) フルタイム勤務ママ(N=124)

パートタイム勤務ママ(N=72) 働くパパ(N=46)

（％）
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【詳細分析４ 「出産・子育て」と「働き方」について ⑤育休復帰時の理想の条件】 

ママ・パパの就労状況別にみると、「フルタイム勤務ママ」では、「保育料やベビーシッター料が

補助される」が 28.2％、「復職前面談や復帰支援の研修がある」が 3.2％、「復帰する部署（業

務）を会社と相談して選べる」が 13.7％、「子どもの看護や行事のために休暇をとれる」が

89.5％、「子どもが小さいうちは育児手当が支払われる」が 33.9％、「テレワーク（在宅勤務）

で働ける」が 6.5％と他のママや働くパパより高くなっています。「パートタイム勤務ママ」で

は、「短時間勤務（時短）で働ける」が 63.9％と他のママや働くパパより高くなっています。

「働くパパ」では、「深夜残業や休日出勤をしなくてよい」が 41.3％、「子どもが小さいうちは

転勤にならない」が 8.7％、「会社に子どもを預けて働ける施設がある」が 21.7％、「フレックス

タイムで働ける」が 17.4％と他のママや働くパパより高くなっています。 
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41.3
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選べる

短時間勤務（時短）で働ける

深夜残業や休日出勤をしなくてよい

子どもの看護や行事のために休暇をと

れる

子どもが小さいうちは転勤にならない

子どもが小さいうちは育児手当が支払

われる

会社に子どもを預けて働ける施設があ

る

育休からの復帰を相談できる窓口や

ウェブサイト、SNSが会社にある

フレックスタイムで働ける

テレワーク（在宅勤務）で働ける

その他

あてはまるものがない

不明

働くパパ・ママ全体(N=242) フルタイム勤務ママ(N=124) パートタイム勤務ママ(N=72) 働くパパ(N=46)

（％）
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３．アンケート調査票 
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Ⅳ 放課後児童クラブに関するアンケート 

 
 



192 

１．調査の概要 
 

（放課後児童クラブに関するアンケート） 

・調査対象者  ：小学生保護者（１年生～６年生） 

・調査期間   ：平成30年 11月２６日～平成３０年１２月１７日 

・調査方法   ：小学校を通じて配布・回収 

 

配布数 回収票数 有効回収票数 有効回収率 

13,801 10,981 10,981 79.6% 
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２．調査結果 
 

【通っている小学校】 

「広田」が 7.8％と最も高くなっています。次いで「大野」が 5.6％、「早岐」が 5.0％となっ

ています。 
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4.0 
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0.7 
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1.6 

4.5 

5.6 

3.1 

1.0 

0.9 

2.4 

4.9 

3.9 

4.8 

0.9 

4.4 

2.0 

1.3 

1.2 

1.3 

1.3 

0.2 

0.9 

0.7 

0.9 

0.7 

0.7 

1.4 

0.1 

0.3 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0

宮

三川内

広田

花高

早岐

江上

針尾

黒髪

大塔

日宇

天神

港

福石

木風

潮見

白南風

小佐世保

祇園

山手

春日

大野

清水

大久保

金比良

赤崎

日野

相浦

相浦西

船越

中里

皆瀬

柚木

世知原

小佐々

楠栖

浅子

江迎

猪調

鹿町

歌浦

吉井北

吉井南

相浦小学校 高島分校

相浦西小学校 大崎分校

宇久

黒島

不明・無回答

（％）
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【学年】  

「１年生」が 17.8％と最も高くなっています。次いで「２年生」が 17.3％、「３年生」が 16.8％

となっています。 

 

【性別】  

「女」が 50.8％を占めています。「男」が 48.3％と続いています。 

 

17.8 17.3 16.8 16.0 15.4 16.1 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=10,981

１年生 ２年生 ３年生 ４年生  年生 ６年生 不明・無回答

48.3 50.8 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=10,981

男 女 不明・無回答
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問１【ご自宅は留守家庭ですか？】  

「いいえ」が 52.2％を占めています。「はい」が 47.7％と続いています。 

 

問２【(問１で②)今後(将来)留守家庭になる予定がありますか？】  

「いいえ」が 76.3％と突出しています。 

 

47.7 52.2 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=10,981

はい いいえ 不明・無回答

23.1 76.3 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=5,728

はい いいえ 不明・無回答
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問３【(問２で①)留守家庭になった場合、放課後児童クラブを利用したいですか？】  

「はい」が 55.8％を占めています。「いいえ」が 42.6％と続いています。 

 

問４【(問１で①)現在、放課後児童クラブや民間で行う預かり保育、放課後デイサー

ビス(以下「児童クラブ等」)を利用されていますか？】  

「いいえ」が 53.5％を占めています。「はい」が 44.6％と続いています。 

 

55.8 42.6 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=1,325

はい いいえ 不明・無回答

44.6 53.5 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=5,241

はい いいえ 不明・無回答
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問５【(問４で①)利用されている児童クラブ等は別紙の放課後児童クラブ一覧に記載

されていますか？】  

「はい」が 87.5％と突出しています。 

 

問６【(問５で①)利用されている放課後児童クラブは校区内にありますか？】  

「はい」が 81.9％と突出しています。 

 

87.5 12.3 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=2,335

はい いいえ 不明・無回答

81.9 16.9 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=2,043

はい いいえ 不明・無回答
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問７【(問６で②)校区内の放課後児童クラブを利用されていないのはなぜですか？】  

「通っている放課後児童クラブの方針に共感しているため」が 16.8％と最も高くなっていま

す。次いで「家族が通園、勤務している放課後児童クラブを利用したいため」が 16.5％、「校

区内に放課後児童クラブはあるが空きがないため」が 14.2％となっています。 

 

2.6

14.2

16.5

16.8

7.0

3.8

9.3

24.6

5.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

校区内に放課後児童クラブが設置されていないため

校区内に放課後児童クラブはあるが空きがないため

家族が通園、勤務している放課後児童クラブを利用

したいため

通っている放課後児童クラブの方針に共感している

ため

通っている放課後児童クラブに子供や保護者の知人

が多いため

通っている放課後児童クラブが住まいに近いため

通っている放課後児童クラブが、勤務先や習い事に

近く便利なため

その他

不明・無回答

N=345
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問８【(問５で②)別紙別表1の放課後児童クラブを利用されていないのはなぜです

か？】  

「家族が通園、勤務している児童クラブ等を利用したいため」が 24.4％と最も高くなってい

ます。次いで「放課後デイサービスを利用したいため」が 13.2％、「通っている児童クラブ等

が住まいに近いため」が 8.4％となっています。 

 

3.8

4.9

24.4

3.8

3.5

8.4

7.3

13.2

24.7

5.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

校区内に放課後児童クラブが設置されていないため

校区内に放課後児童クラブはあるが空きがないため

家族が通園、勤務している児童クラブ等を利用した

いため

通っている児童クラブ等の方針に共感しているため

通っている児童クラブ等に子供や保護者の知人が多

いため

通っている児童クラブ等が住まいに近いため

通っている児童クラブ等が勤務先や習い事に近く便

利なため

放課後デイサービスを利用したいため

その他

不明・無回答

N=287
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問９【(問４で②)児童クラブ等を利用されていないのはなぜですか？】  

「子どもだけで留守番ができるため」が 41.6％と最も高くなっています。次いで「塾や習い

事等に通っているため」が 16.1％、「家族等が子どもの見守りをしてくれるため」が 11.5％

となっています。 

 

問10【今後、校区内に放課後児童クラブが新設または増設された場合は利用を検討さ

れますか？】  

「いいえ」が 65.2％を占めています。「はい」が 23.9％と続いています。 

 

  

0.7

2.9

2.0

0.2

11.5

16.1

41.6

8.4

5.8

10.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

校区内に児童クラブ等が設置されていないため

校区内に児童クラブ等はあるが空きがないため

児童センターを利用しているため

ファミリーサポートセンターを利用しているため

家族等が子どもの見守りをしてくれるため

塾や習い事等に通っているため

子どもだけで留守番ができるため

利用料等の経済的負担が生じるため

その他

不明・無回答

N=2,806

23.9 65.2 11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 N=3,438

はい いいえ 不明・無回答
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【小学校区別クロス】  

○問１【ご自宅は留守家庭ですか？】 

学校名 
標本数 

（人） 

割合（％） 
学校名 

標本数 

（人） 

割合（％） 

はい いいえ 不明 はい いいえ 不明 

合計 10981 47.7  52.2  0.1  金比良 95 53.7  46.3  - 

宮 93 58.1  41.9  - 赤崎 265 46.8  52.8  0.4  

三川内 155 46.5  53.5  - 日野 541 42.9  57.1  - 

広田 854 53.2  46.7  0.1  相浦 430 46.7  53.3  - 

花高 398 54.0  46.0  - 相浦西 531 39.5  60.5  - 

早岐 547 41.7  58.3  - 船越 100 56.0  44.0  - 

江上 250 48.8  50.8  0.4  中里 488 52.3  47.7  - 

針尾 113 43.4  55.8  0.9  皆瀬 222 47.3  52.3  0.5  

黒髪 351 46.2  53.8  - 柚木 140 38.6  61.4  - 

大塔 439 44.2  55.8  - 世知原 132 58.3  41.7  - 

日宇 304 41.4  58.6  - 小佐々 147 42.2  57.8  - 

天神 238 42.9  57.1  - 楠栖 142 63.4  36.6  - 

港 250 44.8  55.2  - 浅子 23 95.7  4.3  - 

福石 262 45.0  55.0  - 江迎 102 47.1  52.9  - 

木風 186 36.6  63.4  - 猪調 82 64.6  35.4  - 

潮見 80 52.5  47.5  - 鹿町 95 51.6  47.4  1.1  

白南風 245 42.0  58.0  - 歌浦 76 59.2  40.8  - 

小佐世保 185 52.4  47.6  - 吉井北 81 61.7  38.3  - 

祇園 385 42.1  57.7  0.3  吉井南 151 55.0  45.0  - 

山手 171 44.4  55.6  - 
相浦小学校 

高島分校 
7 42.9  57.1  - 

春日 491 49.1  50.7  0.2  
相浦西小学校 

大崎分校 
36 41.7  58.3  - 

大野 619 52.8  46.5  0.6  宇久 31 77.4  22.6  - 

清水 336 48.8  51.2  - 黒島 5 20.0  80.0  - 

大久保 107 40.2  59.8  -      
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○問２【(問１で②)今後(将来)留守家庭になる予定がありますか？】 

学校名 
標本数 

（人） 

割合（％） 
学校名 

標本数 

（人） 

割合（％） 

はい いいえ 不明 はい いいえ 不明 

合計 5728 23.1  76.3  0.6  金比良 44 15.9  84.1  - 

宮 39 25.6  74.4  - 赤崎 140 27.1  72.1  0.7  

三川内 83 27.7  72.3  - 日野 309 24.3  75.7  - 

広田 399 24.1  75.4  0.5  相浦 229 27.1  72.5  0.4  

花高 183 20.8  79.2  - 相浦西 321 26.5  72.6  0.9  

早岐 319 21.0  78.4  0.6  船越 44 18.2  79.5  2.3  

江上 127 18.9  81.1  - 中里 233 25.8  74.2  - 

針尾 63 6.3  92.1  1.6  皆瀬 116 19.8  78.4  1.7  

黒髪 189 26.5  73.5  - 柚木 86 18.6  80.2  1.2  

大塔 245 19.6  80.0  0.4  世知原 55 25.5  74.5  - 

日宇 178 21.9  77.5  0.6  小佐々 85 28.2  71.8  - 

天神 136 18.4  80.9  0.7  楠栖 52 7.7  92.3  - 

港 138 25.4  73.2  1.4  浅子 1 100.0  - - 

福石 144 22.2  76.4  1.4  江迎 54 24.1  75.9  - 

木風 118 25.4  73.7  0.8  猪調 29 17.2  82.8  - 

潮見 38 21.1  78.9  - 鹿町 45 35.6  62.2  2.2  

白南風 142 21.1  78.9  - 歌浦 31 19.4  80.6  - 

小佐世保 88 19.3  80.7  - 吉井北 31 25.8  67.7  6.5  

祇園 222 14.0  85.1  0.9  吉井南 68 14.7  85.3  - 

山手 95 31.6  67.4  1.1  
相浦小学校 

高島分校 
4 - 100.0  - 

春日 249 27.3  71.9  0.8  
相浦西小学校 

大崎分校 
21 14.3  85.7  - 

大野 288 24.7  75.0  0.3  宇久 7 42.9  57.1  - 

清水 172 30.2  69.2  0.6  黒島 4 25.0  75.0  - 

大久保 64 23.4  75.0  1.6       
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○問３【(問２で①)留守家庭になった場合、放課後児童クラブを利用したいですか？】 

学校名 
標本数 

（人） 

割合（％） 
学校名 

標本数 

（人） 

割合（％） 

はい いいえ 不明 はい いいえ 不明 

合計 1325 55.8  42.6  1.6  金比良 7 42.9  57.1  - 

宮 10 70.0  30.0  - 赤崎 38 57.9  39.5  2.6  

三川内 23 65.2  30.4  4.3  日野 75 53.3  46.7  - 

広田 96 61.5  38.5  - 相浦 62 54.8  41.9  3.2  

花高 38 71.1  26.3  2.6  相浦西 85 41.2  56.5  2.4  

早岐 67 55.2  44.8  - 船越 8 62.5  37.5  - 

江上 24 58.3  41.7  - 中里 60 63.3  36.7  - 

針尾 4 50.0  50.0  - 皆瀬 23 69.6  30.4  - 

黒髪 50 64.0  34.0  2.0  柚木 16 50.0  37.5  12.5  

大塔 48 50.0  50.0  - 世知原 14 71.4  28.6  - 

日宇 39 30.8  59.0  10.3  小佐々 24 66.7  33.3  - 

天神 25 28.0  72.0  - 楠栖 4 - 100.0  - 

港 35 57.1  42.9  - 浅子 1 100.0  - - 

福石 32 46.9  53.1  - 江迎 13 69.2  30.8  - 

木風 30 53.3  46.7  - 猪調 5 80.0  20.0  - 

潮見 8 50.0  37.5  12.5  鹿町 16 56.3  43.8  - 

白南風 30 60.0  40.0  - 歌浦 6 50.0  50.0  - 

小佐世保 17 88.2  11.8  - 吉井北 8 37.5  62.5  - 

祇園 31 64.5  35.5  - 吉井南 10 80.0  20.0  - 

山手 30 53.3  46.7  - 
相浦小学校 

高島分校 
- - - - 

春日 68 50.0  47.1  2.9  
相浦西小学校 

大崎分校 
3 100.0  - - 

大野 71 45.1  54.9  - 宇久 3 100.0  - - 

清水 52 63.5  28.8  7.7  黒島 1 - 100.0  - 

大久保 15 73.3  26.7  -      
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○問４【(問１で①)現在、放課後児童クラブや民間で行う預かり保育、放課後デイサービス(以下

「児童クラブ等」)を利用されていますか？】 

学校名 
標本数 

（人） 

割合（％） 
学校名 

標本数 

（人） 

割合（％） 

はい いいえ 不明 はい いいえ 不明 

合計 5241 44.6  53.5  1.9  金比良 51 64.7  35.3  - 

宮 54 74.1  22.2  3.7  赤崎 124 53.2  46.0  0.8  

三川内 72 52.8  47.2  - 日野 232 40.9  56.5  2.6  

広田 454 54.2  43.4  2.4  相浦 201 44.3  54.7  1.0  

花高 215 46.0  53.0  0.9  相浦西 210 38.1  60.0  1.9  

早岐 228 47.4  52.2  0.4  船越 56 60.7  37.5  1.8  

江上 122 44.3  52.5  3.3  中里 255 41.2  58.0  0.8  

針尾 49 24.5  71.4  4.1  皆瀬 105 41.9  54.3  3.8  

黒髪 162 31.5  67.9  0.6  柚木 54 46.3  50.0  3.7  

大塔 194 45.9  51.0  3.1  世知原 77 45.5  48.1  6.5  

日宇 126 37.3  61.9  0.8  小佐々 62 33.9  61.3  4.8  

天神 102 44.1  52.9  2.9  楠栖 90 43.3  56.7  - 

港 112 32.1  67.0  0.9  浅子 22 72.7  18.2  9.1  

福石 118 36.4  61.0  2.5  江迎 48 56.3  43.8  - 

木風 68 33.8  64.7  1.5  猪調 53 43.4  54.7  1.9  

潮見 42 42.9  57.1  - 鹿町 49 40.8  55.1  4.1  

白南風 103 43.7  54.4  1.9  歌浦 45 77.8  20.0  2.2  

小佐世保 97 57.7  37.1  5.2  吉井北 50 56.0  40.0  4.0  

祇園 162 58.0  40.1  1.9  吉井南 83 32.5  67.5  - 

山手 76 27.6  68.4  3.9  
相浦小学校 

高島分校 
3 - 100.0  - 

春日 241 40.7  58.1  1.2  
相浦西小学校 

大崎分校 
15 - 100.0  - 

大野 327 34.9  63.0  2.1  宇久 24 50.0  50.0  - 

清水 164 46.3  53.0  0.6  黒島 1 - 100.0  - 

大久保 43 65.1  34.9  -      

 

  



205 

○問５【(問４で①)利用されている児童クラブ等は別紙の放課後児童クラブ一覧に記載されてい

ますか？】 

学校名 
標本数 

（人） 

割合（％） 
学校名 

標本数 

（人） 

割合（％） 

はい いいえ 不明 はい いいえ 不明 

合計 2335 87.5  12.3  0.2  金比良 33 90.9  9.1  - 

宮 40 70.0  30.0  - 赤崎 66 80.3  18.2  1.5  

三川内 38 100.0  - - 日野 95 76.8  21.1  2.1  

広田 246 87.4  12.6  - 相浦 89 95.5  4.5  - 

花高 99 81.8  18.2  - 相浦西 80 96.3  3.8  - 

早岐 108 85.2  14.8  - 船越 34 73.5  26.5  - 

江上 54 98.1  1.9  - 中里 105 98.1  1.9  - 

針尾 12 100.0  - - 皆瀬 44 86.4  13.6  - 

黒髪 51 68.6  31.4  - 柚木 25 68.0  32.0  - 

大塔 89 95.5  4.5  - 世知原 35 80.0  20.0  - 

日宇 47 91.5  8.5  - 小佐々 21 95.2  4.8  - 

天神 45 88.9  11.1  - 楠栖 39 97.4  2.6  - 

港 36 69.4  30.6  - 浅子 16 100.0  - - 

福石 43 88.4  11.6  - 江迎 27 96.3  3.7  - 

木風 23 87.0  13.0  - 猪調 23 100.0  - - 

潮見 18 88.9  11.1  - 鹿町 20 60.0  40.0  - 

白南風 45 88.9  11.1  - 歌浦 35 91.4  8.6  - 

小佐世保 56 100.0  - - 吉井北 28 100.0  - - 

祇園 94 96.8  3.2  - 吉井南 27 74.1  25.9  - 

山手 21 100.0  - - 
相浦小学校 

高島分校 
- - - - 

春日 98 90.8  8.2  1.0  
相浦西小学校 

大崎分校 
- - - - 

大野 114 81.6  18.4  - 宇久 12 8.3  91.7  - 

清水 76 86.8  11.8  1.3  黒島 - - - - 

大久保 28 75.0  25.0  -      
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○問６【(問５で①)利用されている放課後児童クラブは校区内にありますか？】 

学校名 
標本数 

（人） 

割合（％） 
学校名 

標本数 

（人） 

割合（％） 

はい いいえ 不明 はい いいえ 不明 

合計 2043 81.9  16.9  1.2  金比良 30 93.3  3.3  3.3  

宮 28 92.9  7.1  - 赤崎 53 96.2  3.8  - 

三川内 38 86.8  10.5  2.6  日野 73 91.8  8.2  - 

広田 215 77.7  20.5  1.9  相浦 85 100.0  - - 

花高 81 65.4  34.6  - 相浦西 77 93.5  6.5  - 

早岐 92 57.6  40.2  2.2  船越 25 88.0  8.0  4.0  

江上 53 39.6  58.5  1.9  中里 103 85.4  12.6  1.9  

針尾 12 83.3  16.7  - 皆瀬 38 94.7  - 5.3  

黒髪 35 94.3  5.7  - 柚木 17 88.2  5.9  5.9  

大塔 85 56.5  43.5  - 世知原 28 100.0  - - 

日宇 43 72.1  27.9  - 小佐々 20 95.0  5.0  - 

天神 40 67.5  32.5  - 楠栖 38 100.0  - - 

港 25 72.0  24.0  4.0  浅子 16 100.0  - - 

福石 38 52.6  44.7  2.6  江迎 26 96.2  3.8  - 

木風 20 65.0  35.0  - 猪調 23 100.0  - - 

潮見 16 81.3  18.8  - 鹿町 12 91.7  - 8.3  

白南風 40 60.0  40.0  - 歌浦 32 100.0  - - 

小佐世保 56 100.0  - - 吉井北 28 92.9  3.6  3.6  

祇園 91 97.8  1.1  1.1  吉井南 20 100.0  - - 

山手 21 38.1  61.9  - 
相浦小学校 

高島分校 
- - - - 

春日 89 67.4  30.3  2.2  
相浦西小学校 

大崎分校 
- - - - 

大野 93 97.8  1.1  1.1  宇久 1 100.0  - - 

清水 66 90.9  7.6  1.5  黒島 - - - - 

大久保 21 81.0  19.0  -      
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○問７【(問６で②)校区内の放課後児童クラブを利用されていないのはなぜですか？】 

学校名 

標
本
数
（
人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が 

設
置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
は 

あ
る
が
空
き
が
な
い
た
め 

家
族
が
通
園
、
勤
務
し
て
い
る
放
課
後 

児
童
ク
ラ
ブ
を
利
用
し
た
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
の 

方
針
に
共
感
し
て
い
る
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
に 

子
供
や
保
護
者
の
知
人
が
多
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が 

住
ま
い
に
近
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が
、 

勤
務
先
や
習
い
事
に
近
く
便
利
な
た
め 

そ
の
他 

不
明 

合計 345 2.6  14.2  16.5  16.8  7.0  3.8  9.3  24.6  5.2  

宮 2 - - 50.0  - - - - 50.0  - 

三川内 4 - - - - - - - 100.0  - 

広田 44 - 20.5  31.8  6.8  9.1  - - 25.0  6.8  

花高 28 - 3.6  21.4  17.9  7.1  3.6  10.7  35.7  - 

早岐 37 - 8.1  18.9  29.7  10.8  5.4  10.8  16.2  - 

江上 31 6.5  19.4  19.4  19.4  3.2  3.2  9.7  19.4  - 

針尾 2 - - - - - - - 50.0  50.0  

黒髪 2 - - - 50.0  - - - 50.0  - 

大塔 37 2.7  27.0  8.1  5.4  8.1  - 16.2  21.6  10.8  

日宇 12 - - - 58.3  8.3  - 8.3  25.0  - 

天神 13 - - 7.7  38.5  7.7  23.1  - 7.7  15.4  

港 6 16.7  16.7  - 16.7  16.7  - 16.7  16.7  - 

福石 17 5.9  - 11.8  29.4  5.9  - 17.6  17.6  11.8  

木風 7 - 14.3  - 28.6  14.3  - - 42.9  - 

潮見 3 - - - - - - 66.7  33.3  - 

白南風 16 - 12.5  - 12.5  - 25.0  25.0  25.0  - 

小佐世保 - - - - - - - - - - 

祇園 1 - - - - - - - 100.0  - 

山手 13 - 30.8  - 23.1  - - 15.4  30.8  - 

春日 27 - 3.7  37.0  - 14.8  3.7  3.7  29.6  7.4  

大野 1 - - - - - - - - 100.0  

清水 5 20.0  - 20.0  - - 20.0  - 40.0  - 

大久保 4 - - - 75.0  - - - 25.0  - 
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学校名 

標
本
数
（
人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が 

設
置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
は 

あ
る
が
空
き
が
な
い
た
め 

家
族
が
通
園
、
勤
務
し
て
い
る
放
課
後 

児
童
ク
ラ
ブ
を
利
用
し
た
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
の 

方
針
に
共
感
し
て
い
る
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
に 

子
供
や
保
護
者
の
知
人
が
多
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が 

住
ま
い
に
近
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が
、 

勤
務
先
や
習
い
事
に
近
く
便
利
な
た
め 

そ
の
他 

不
明 

金比良 1 - - - - - - - - 100.0  

赤崎 2 - - - - - - - 100.0  - 

日野 6 - 16.7  16.7  33.3  16.7  - - - 16.7  

相浦 - - - - - - - - - - 

相浦西 5 - 20.0  - - - - 40.0  40.0  - 

船越 2 - - 100.0  - - - - - - 

中里 13 - 69.2  15.4  - - - - 7.7  7.7  

皆瀬 - - - - - - - - - - 

柚木 1 100.0  - - - - - - - - 

世知原 - - - - - - - - - - 

小佐々 1 100.0  - - - - - - - - 

楠栖 - - - - - - - - - - 

浅子 - - - - - - - - - - 

江迎 1 - - 100.0  - - - - - - 

猪調 - - - - - - - - - - 

鹿町 - - - - - - - - - - 

歌浦 - - - - - - - - - - 

吉井北 1 100.0  - - - - - - - - 

吉井南 - - - - - - - - - - 

相浦小学校 

高島分校 
- - - - - - - - - - 

相浦西小学校 

大崎分校 
- - - - - - - - - - 

宇久 - - - - - - - - - - 

黒島 - - - - - - - - - - 
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○問８【(問５で②)別紙別表 1の放課後児童クラブを利用されていないのはなぜですか？】 

学校名 

標
本
数
（
人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が
設

置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
は
あ

る
が
空
き
が
な
い
た
め 

家
族
が
通
園
、
勤
務
し
て
い
る
児
童
ク

ラ
ブ
等
を
利
用
し
た
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
の
方
針

に
共
感
し
て
い
る
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
に
子
供

や
保
護
者
の
知
人
が
多
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
が
住
ま

い
に
近
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
が
勤
務

先
や
習
い
事
に
近
く
便
利
な
た
め 

放
課
後
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
を 

利
用
し
た
い
た
め そ

の
他 

不
明 

合計 287 3.8  4.9  24.4  3.8  3.5  8.4  7.3  13.2  24.7  5.9  

宮 12 - 8.3  16.7  - - 33.3  - - 41.7  - 

三川内 - - - - - - - - - - - 

広田 31 - 3.2  25.8  6.5  - 3.2  19.4  6.5  25.8  9.7  

花高 18 - - 38.9  11.1  - 5.6  5.6  5.6  27.8  5.6  

早岐 16 - 12.5  6.3  - 6.3  6.3  - 12.5  50.0  6.3  

江上 1 - - - 100.0  - - - - - - 

針尾 - - - - - - - - - - - 

黒髪 16 - 31.3  25.0  - 6.3  - 6.3  - 12.5  18.8  

大塔 4 - - - - 25.0  - - 25.0  50.0  - 

日宇 4 25.0  - - 25.0  25.0  - - 25.0  - - 

天神 5 - - 20.0  20.0  - - - 40.0  20.0  - 

港 11 - - 9.1  9.1  - 18.2  9.1  9.1  27.3  18.2  

福石 5 - - - - - 20.0  - 40.0  40.0  - 

木風 3 - - - 66.7  - - - 33.3  - - 

潮見 2 - - - - - - - 100.0  - - 

白南風 5 - 20.0  20.0  - - 20.0  20.0  20.0  - - 

小佐世保 - - - - - - - - - - - 

祇園 3 - - 66.7  - - - - - 33.3  - 

山手 - - - - - - - - - - - 

春日 8 - - 25.0  - 12.5  - - 50.0  12.5  - 

大野 21 - - 4.8  - 4.8  19.0  14.3  14.3  33.3  9.5  

清水 9 - 22.2  - - - - 22.2  33.3  22.2  - 

大久保 7 - - 42.9  - - 14.3  14.3  - 14.3  14.3  
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学校名 

標
本
数
（
人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が
設

置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
は
あ

る
が
空
き
が
な
い
た
め 

家
族
が
通
園
、
勤
務
し
て
い
る
児
童
ク

ラ
ブ
等
を
利
用
し
た
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
の
方
針

に
共
感
し
て
い
る
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
に
子
供

や
保
護
者
の
知
人
が
多
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
が
住
ま

い
に
近
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
が
勤
務

先
や
習
い
事
に
近
く
便
利
な
た
め 

放
課
後
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
を 

利
用
し
た
い
た
め そ

の
他 

不
明 

金比良 3 - - 66.7  - - - 33.3  - - - 

赤崎 12 8.3  - 41.7  - - 16.7  - 8.3  25.0  - 

日野 20 - - 40.0  5.0  - - 5.0  20.0  20.0  10.0  

相浦 4 - - - - - - - 50.0  50.0  - 

相浦西 3 - - 66.7  - - - - - 33.3  - 

船越 9 - - 22.2  - 11.1  11.1  - 44.4  - 11.1  

中里 2 - 50.0  50.0  - - - - - - - 

皆瀬 6 - 16.7  33.3  - - - - - 50.0  - 

柚木 8 - - 25.0  - 12.5  37.5  - - 12.5  12.5  

世知原 7 - - 42.9  - 28.6  - 28.6  - - - 

小佐々 1 - - - - - - - - 100.0  - 

楠栖 1 - - - - - - - 100.0  - - 

浅子 - - - - - - - - - - - 

江迎 1 - - 100.0  - - - - - - - 

猪調 - - - - - - - - - - - 

鹿町 8 - - 62.5  - - 12.5  12.5  - 12.5  - 

歌浦 3 - - 33.3  - - - - - 66.7  - 

吉井北 - - - - - - - - - - - 

吉井南 7 - - 42.9  - - 14.3  - - 42.9  - 

相浦小学校 

高島分校 

- - - - - - - - - - - 

相浦西小学校 

大崎分校 

- - - - - - - - - - - 

宇久 11 81.8  - - - - - - - 18.2  - 

黒島 - - - - - - - - - - - 
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○問９【(問４で②)児童クラブ等を利用されていないのはなぜですか？】 

学校名 

標
本
数
（
人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
児
童
ク
ラ
ブ
等
が 

設
置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
児
童
ク
ラ
ブ
等
は 

あ
る
が
空
き
が
な
い
た
め 

児
童
セ
ン
タ
ー
を 

利
用
し
て
い
る
た
め 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

を
利
用
し
て
い
る
た
め 

家
族
等
が
子
ど
も
の
見
守
り
を 

し
て
く
れ
る
た
め 

塾
や
習
い
事
等
に 

通
っ
て
い
る
た
め 

子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
が 

で
き
る
た
め 

利
用
料
等
の
経
済
的
負
担
が 

生
じ
る
た
め 

そ
の
他 

不
明 

合計 2806 0.7  2.9  2.0  0.2  11.5  16.1  41.6  8.4  5.8  10.8  

宮 12 - - - - 25.0  16.7  25.0  16.7  16.7  - 

三川内 34 - - - - 8.8  32.4  44.1  5.9  5.9  2.9  

広田 197 - 4.1  3.6  1.5  4.6  13.2  47.7  6.6  6.6  12.2  

花高 114 - 0.9  2.6  - 8.8  18.4  50.9  7.0  1.8  9.6  

早岐 119 0.8  - - - 18.5  21.0  37.0  9.2  4.2  9.2  

江上 64 1.6  4.7  1.6  - 7.8  14.1  45.3  6.3  7.8  10.9  

針尾 35 - - - - 2.9  48.6  37.1  2.9  2.9  5.7  

黒髪 110 - 2.7  14.5  - 12.7  16.4  35.5  5.5  1.8  10.9  

大塔 99 1.0  2.0  - - 5.1  20.2  45.5  9.1  9.1  8.1  

日宇 78 1.3  - - - 10.3  11.5  48.7  10.3  6.4  11.5  

天神 54 - 1.9  5.6  - 16.7  20.4  37.0  9.3  1.9  7.4  

港 75 - 4.0  - - 9.3  18.7  30.7  14.7  8.0  14.7  

福石 72 2.8  - 2.8  - 13.9  13.9  36.1  9.7  6.9  13.9  

木風 44 2.3  - - 2.3  2.3  25.0  40.9  15.9  2.3  9.1  

潮見 24 4.2  - 4.2  - 8.3  16.7  45.8  4.2  4.2  12.5  

白南風 56 1.8  5.4  1.8  1.8  12.5  19.6  37.5  8.9  1.8  8.9  

小佐世保 36 - - - - 11.1  8.3  61.1  11.1  2.8  5.6  

祇園 65 - 3.1  - - 7.7  24.6  36.9  13.8  1.5  12.3  

山手 52 1.9  9.6  - - 9.6  17.3  44.2  1.9  5.8  9.6  

春日 140 - 0.7  2.1  - 11.4  15.0  45.7  7.1  7.9  10.0  

大野 206 0.5  1.9  1.5  - 8.3  18.0  44.7  7.3  5.3  12.6  

清水 87 - 17.2  - - 16.1  11.5  33.3  6.9  9.2  5.7  

大久保 15 - - - - 20.0  20.0  53.3  - 6.7  - 
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学校名 

標
本
数
（
人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
児
童
ク
ラ
ブ
等
が 

設
置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
児
童
ク
ラ
ブ
等
は 

あ
る
が
空
き
が
な
い
た
め 

児
童
セ
ン
タ
ー
を 

利
用
し
て
い
る
た
め 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

を
利
用
し
て
い
る
た
め 

家
族
等
が
子
ど
も
の
見
守
り
を 

し
て
く
れ
る
た
め 

塾
や
習
い
事
等
に 

通
っ
て
い
る
た
め 

子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
が 

で
き
る
た
め 

利
用
料
等
の
経
済
的
負
担
が 

生
じ
る
た
め 

そ
の
他 

不
明 

金比良 18 - - 5.6  - - 33.3  38.9  5.6  5.6  11.1  

赤崎 57 - - - - 14.0  5.3  50.9  5.3  10.5  14.0  

日野 131 - 1.5  1.5  - 16.0  13.7  37.4  10.7  4.6  14.5  

相浦 110 - 4.5  - - 12.7  20.9  34.5  12.7  3.6  10.9  

相浦西 126 0.8  - 2.4  - 10.3  23.8  27.8  11.1  8.7  15.1  

船越 21 - - - - 14.3  14.3  47.6  4.8  14.3  4.8  

中里 148 - 13.5  1.4  - 9.5  12.8  41.2  8.8  5.4  7.4  

皆瀬 57 - - - - 19.3  12.3  38.6  12.3  7.0  10.5  

柚木 27 - - - - 33.3  - 37.0  7.4  7.4  14.8  

世知原 37 - - - - 18.9  5.4  48.6  13.5  8.1  5.4  

小佐々 38 - - - - 18.4  2.6  47.4  10.5  2.6  18.4  

楠栖 51 - - - - 17.6  7.8  51.0  7.8  5.9  9.8  

浅子 4 - - - - - 75.0  25.0  - - - 

江迎 21 - - - - 33.3  19.0  38.1  4.8  - 4.8  

猪調 29 - 6.9  - - 6.9  6.9  55.2  - 17.2  6.9  

鹿町 27 - - 3.7  - 3.7  11.1  59.3  3.7  11.1  7.4  

歌浦 9 - - - - 22.2  - 66.7  - 11.1  - 

吉井北 20 - - - - - - 40.0  25.0  5.0  30.0  

吉井南 56 - - - - 16.1  8.9  46.4  5.4  7.1  16.1  

相浦小学校 

高島分校 
3 33.3  - - - - - - - - 66.7  

相浦西小学校 

大崎分校 
15 6.7  - - - 33.3  13.3  33.3  - - 13.3  

宇久 12 41.7  - 50.0  - - - - - - 8.3  

黒島 1 100.0  - - - - - - - - - 
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○問 10【今後、校区内に放課後児童クラブが新設または増設された場合は利用を検討されますか？】 

学校名 
標本数 

（人） 

割合（％） 
学校名 

標本数 

（人） 

割合（％） 

はい いいえ 不明 はい いいえ 不明 

合計 3438 23.9  65.2  11.0  金比良 22 9.1  86.4  4.5  

宮 26 38.5  57.7  3.8  赤崎 71 23.9  69.0  7.0  

三川内 38 15.8  78.9  5.3  日野 157 17.8  67.5  14.6  

広田 272 22.4  66.5  11.0  相浦 114 16.7  73.7  9.6  

花高 160 19.4  73.1  7.5  相浦西 134 15.7  73.1  11.2  

早岐 172 36.0  55.8  8.1  船越 32 21.9  71.9  6.3  

江上 96 38.5  45.8  15.6  中里 163 21.5  67.5  11.0  

針尾 37 - 78.4  21.6  皆瀬 63 22.2  63.5  14.3  

黒髪 128 25.0  55.5  19.5  柚木 36 33.3  61.1  5.6  

大塔 140 27.1  62.9  10.0  世知原 44 15.9  72.7  11.4  

日宇 94 35.1  57.4  7.4  小佐々 40 27.5  62.5  10.0  

天神 72 20.8  72.2  6.9  楠栖 52 5.8  69.2  25.0  

港 92 40.2  48.9  10.9  浅子 4 - 100.0  - 

福石 94 23.4  66.0  10.6  江迎 23 17.4  73.9  8.7  

木風 54 25.9  63.0  11.1  猪調 29 41.4  48.3  10.3  

潮見 29 17.2  82.8  - 鹿町 35 17.1  77.1  5.7  

白南風 77 29.9  62.3  7.8  歌浦 12 8.3  83.3  8.3  

小佐世保 36 8.3  83.3  8.3  吉井北 21 28.6  42.9  28.6  

祇園 69 21.7  68.1  10.1  吉井南 63 7.9  71.4  20.6  

山手 65 26.2  58.5  15.4  
相浦小学校 

高島分校 
3 66.7  33.3  - 

春日 175 26.9  63.4  9.7  
相浦西小学校 

大崎分校 
15 6.7  80.0  13.3  

大野 228 19.7  68.0  12.3  宇久 23 34.8  56.5  8.7  

清水 101 37.6  55.4  6.9  黒島 1 100.0  - - 

大久保 26 26.9  69.2  3.8       
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【学年別クロス】  

○問１【ご自宅は留守家庭ですか？】 

  標本数 
割合（％） 

はい いいえ 不明 

全体 10918 47.7  52.2  0.1  

１年生 1957 51.4  48.5  0.1  

２年生 1905 48.1  51.7  0.3  

３年生 1842 47.2  52.8  - 

４年生 1758 45.0  54.7  0.3  

５年生 1687 47.0  53.0  - 

６年生 1769 46.8  53.2  - 

 

○問２【(問１で②)今後(将来)留守家庭になる予定がありますか？】 

  標本数 
割合（％） 

はい いいえ 不明 

全体 5703  23.1  76.3  0.6  

１年生 950  34.1  65.5  0.4  

２年生 984  27.7  71.6  0.6  

３年生 972  24.4  75.1  0.5  

４年生 962  18.3  81.4  0.3  

５年生 894  17.4  81.7  0.9  

６年生 941  16.3  83.0  0.7  

 

○問３【(問２で①)留守家庭になった場合、放課後児童クラブを利用したいですか？】 

  標本数 
割合（％） 

はい いいえ 不明 

全体 1319  56.0  42.5  1.6  

１年生 324  75.3  22.5  2.2  

２年生 273  63.7  34.1  2.2  

３年生 237  61.6  37.1  1.3  

４年生 176  48.9  50.0  1.1  

５年生 156  32.1  67.3  0.6  

６年生 153  24.8  73.9  1.3  
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○問４【(問１で①)現在、放課後児童クラブや民間で行う預かり保育、放課後デイサービス(以下

「児童クラブ等」)を利用されていますか？】 

  標本数 
割合（％） 

はい いいえ 不明 

全体 5204  44.6  53.5  1.9  

１年生 1006  79.6  19.3  1.1  

２年生 916  66.3  32.4  1.3  

３年生 870  47.7  50.0  2.3  

４年生 791  32.0  66.1  1.9  

５年生 793  17.8  80.2  2.0  

６年生 828  12.4  84.5  3.0  

 

○問５【(問４で①)利用されている児童クラブ等は別紙の放課後児童クラブ一覧に記載されてい

ますか？】 

  標本数 
割合（％） 

はい いいえ 不明 

全体 2320  87.5  12.3  0.2  

１年生 801  87.1  12.4  0.5  

２年生 607  87.6  12.2  0.2  

３年生 415  88.9  11.1  - 

４年生 253  85.8  14.2  - 

５年生 141  90.1  9.9  - 

６年生 103  84.5  15.5  - 

 

○問６【(問５で①)利用されている放課後児童クラブは校区内にありますか？】 

  標本数 
割合（％） 

はい いいえ 不明 

全体 2030  81.8  17.0  1.2  

１年生 698  82.1  16.8  1.1  

２年生 532  81.8  17.1  1.1  

３年生 369  84.8  14.1  1.1  

４年生 217  80.2  18.9  0.9  

５年生 127  81.1  15.7  3.1  

６年生 87  72.4  27.6  - 
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○問７【(問６で②)校区内の放課後児童クラブを利用されていないのはなぜですか？】 

学校名 

標
本
数
（
人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が 

設
置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
は 

あ
る
が
空
き
が
な
い
た
め 

家
族
が
通
園
、
勤
務
し
て
い
る
放
課
後 

児
童
ク
ラ
ブ
を
利
用
し
た
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
の 

方
針
に
共
感
し
て
い
る
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
に 

子
供
や
保
護
者
の
知
人
が
多
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が 

住
ま
い
に
近
い
た
め 

通
っ
て
い
る
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が
、 

勤
務
先
や
習
い
事
に
近
く
便
利
な
た
め 

そ
の
他 

不
明 

全体 345  2.6  14.2  16.5  16.8 7 3.8 9.3 24.6 5.2 

１年生 117  2.6  13.7  15.4  12.8 6.8 6 8.5 30.8 3.4 

２年生 91  4.4  19.8  18.7  16.5 9.9 1.1 5.5 17.6 6.6 

３年生 52  1.9  13.5  25.0  17.3 3.8 3.8 13.5 17.3 3.8 

４年生 41  2.4  14.6  14.6  22 4.9 - 14.6 22 4.9 

５年生 20  - 10.0  5.0  15 10 5 15 40 - 

６年生 24  - - 8.3  29.2 4.2 8.3 4.2 29.2 16.7 

 

○問８【(問５で②)別紙別表 1の放課後児童クラブを利用されていないのはなぜですか？】 

学校名 

標
本
数
（人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
が 

設
置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
は 

あ
る
が
空
き
が
な
い
た
め 

家
族
が
通
園
、
勤
務
し
て
い
る 

児
童
ク
ラ
ブ
等
を
利
用
し
た
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
の 

方
針
に
共
感
し
て
い
る
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
に 

子
供
や
保
護
者
の
知
人
が
多
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
が 

住
ま
い
に
近
い
た
め 

通
っ
て
い
る
児
童
ク
ラ
ブ
等
が 

勤
務
先
や
習
い
事
に
近
く
便
利
な
た
め 

放
課
後
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
を 

利
用
し
た
い
た
め そ

の
他 

不
明 

全体 285  3.9  4.9  24.6  3.9  3.5  8.4  7.0  13.3  24.6  6.0  

１年生 99  3.0  4.0  25.3  4.0  5.1  12.1  5.1  5.1  29.3  7.1  

２年生 74  2.7  4.1  41.9  5.4  2.7  5.4  5.4  9.5  14.9  8.1  

３年生 46  - 10.9  21.7  4.3  4.3  8.7  6.5  21.7  17.4  4.3  

４年生 36  5.6  5.6  11.1  - - 5.6  13.9  19.4  36.1  2.8  

５年生 14  14.3  - - - - 14.3  7.1  28.6  28.6  7.1  

６年生 16  12.5  - - 6.3  6.3  - 12.5  31.3  31.3  - 
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○問９【(問４で②)児童クラブ等を利用されていないのはなぜですか？】 

学校名 

標
本
数
（
人
） 

割合（％） 

校
区
内
に
児
童
ク
ラ
ブ
等
が 

設
置
さ
れ
て
い
な
い
た
め 

校
区
内
に
児
童
ク
ラ
ブ
等
は 

あ
る
が
空
き
が
な
い
た
め 

児
童
セ
ン
タ
ー
を 

利
用
し
て
い
る
た
め 

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン
タ
ー 

を
利
用
し
て
い
る
た
め 

家
族
等
が
子
ど
も
の
見
守
り
を 

し
て
く
れ
る
た
め 

塾
や
習
い
事
等
に 

通
っ
て
い
る
た
め 

子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
が 

で
き
る
た
め 

利
用
料
等
の
経
済
的
負
担
が 

生
じ
る
た
め 

そ
の
他 

不
明 

全体 2785  0.7  2.8  2.0  0.1  11.5  16.2  41.8  8.3  5.8  10.8  

１年生 194  3.1  6.7  4.6  - 22.2  5.7  23.2  14.9  7.7  11.9  

２年生 297  0.7  5.1  3.0  - 19.9  15.5  23.6  11.8  7.4  13.1  

３年生 435  0.5  4.4  3.2  0.2  12.6  13.6  33.8  12.4  8.3  11.0  

４年生 523  0.6  1.5  0.6  - 13.0  19.5  38.6  7.5  6.5  12.2  

５年生 636  0.5  2.7  1.6  0.2  8.2  19.3  47.2  6.3  4.6  9.6  

６年生 700  0.4  0.7  1.4  0.3  6.3  15.6  57.3  4.9  3.7  9.4  

 

○問 10【今後、校区内に放課後児童クラブが新設または増設された場合は利用を検討されますか？】 

  標本数 
割合（％） 

はい いいえ 不明 

全体 3415  23.7  65.3  11.0  

１年生 410  46.1  46.8  7.1  

２年生 462  31.8  56.9  11.3  

３年生 533  29.1  59.7  11.3  

４年生 600  22.2  65.7  12.2  

５年生 670  16.4  72.7  10.9  

６年生 740  10.4  77.8  11.8  
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【自由回答】  

※多かった意見、代表的な意見の抜粋となります。 

※（ ）内の数字は件数を示しています。 

 

定員に関して 

学童の定員に空きが無い。施設数が足りていない。（92） 

卒園児が優先的に入所するため、空きが無く学童に入れない。（９） 

学童を高学年になっても利用させてほしい。（６） 

 

学童施設の場所に関して 

学校内に学童の施設をつくってほしい。（35） 

校区内に学童施設を増やしてほしい。校区外の学童に預けるのは不便だし、定員がいっぱいで

預けられない。（29） 

 

学童の利用料金について 

利用料が高く、経済的負担が大きい（105） 

利用料を無料にしてほしい（７） 

 

学童の質について 

学童の職員の対応の質を上げてほしい。（46） 

施設環境の質を上げてほしい（施設の広さ、安全面）（５） 

おやつの質が悪くなった。（３） 

民営化してから質が低下した。（５） 

職員の待遇を上げてほしい。（３） 

児童センターでお昼ごはんを（持ち込んで）食べられるようにしてほしい。（２） 

 

平日以外（長期休暇含む）の預かりについて 

土日祝日の預かりにも対応してほしい。（10） 

長期休暇の預かり、長期休暇のみの預かりにも対応してほしい。（103） 

 

学童以外の施設の利用について 

児童センターを増やしてほしい。児童センターが校区内に無い。（５） 

児童センターは利用申し込み等利用までが不便。（２） 

学校から児童センターへ直接行けないのは不便。 

児童館や図書館、公民館などを子どもたちが放課後や長期休暇中の居場所として使えるように

してほしい。（７） 
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利用時間について 

学童の利用時間を遅くまで対応できるようにしてほしい。（19） 

長期休暇中などの預かりについて、もう少し早い時間から預かってもらえるようにしてほしい

（仕事の時間と都合が合わない）（４） 

 

不定期の利用について 

一日単位での利用（土日のみ、急用事）に対応してほしい。（31） 

日割りでの利用料支払いに対応してほしい。年間契約では一日単位の利用ができない。（20） 

 

その他 

台風の日などでも学童を利用できるようしてほしい。（２） 

学校の空き教室等を利用した放課後児童クラブはできないのか。（２） 

学童に関する情報（利用方法、サービス内容等）の説明や案内があると良い。（４） 

年度の途中からでも利用できるようにしてほしい。年度の途中から入っても、一年分の料金が

かかる。（２） 

離島でも学童のシステムがあると良い。 

行政と児童クラブ、児童センターの連携が取れてない 

学童でもいろいろな習い事ができると良い。 
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３．アンケート調査票 
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